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AU c05(360° + 30°) = *g = ?[cos 30°]

€0s(360° + 45°) = iz = ?[cos 45°]
L.

€0s(360° + 60°) = — = ?[cos 60°]

N

4
v v

A9y 81 0°< 0 <90° U&7 cos(360° +6) = ?[cos 6]
1
tan390° = — = ?[tan30°]
V3
tan405° = ?[1] = ?[tan 45°]
tan 420° = ?[/3] = ?[tan60°]

AU (360 + 30°) = -1 = 7[tan30°]
V3

tan(360° + 45°) =1 = ?[tan 45°]
tan(360° + 60°) = +/3 = ?[tan 60°]
AU ’5}1 0°<6<90° uéji) tan(360° + 0) = ?[tan 6]

24 aguazinGeuseiuagli 81 0° <0 <90°

sin(180°—0) =sin 0 €0s(180°-0) = —cos 0 tan(180°-0) = —tan©
sin(180° +0) = —sin © cos(180° + 0) = — cos 0 tan(180° +0) = tan 0
sin(360°—0) = —sin 0 cos(360° - 0) = cos 0 tan(360°-0) = —tan 0

~ o

= @ = =t Y Y o [~ 9/ o
ﬂzllﬂﬂl’ﬂﬂﬁ’lﬁp‘]ﬂﬁﬂ 9.1 ASHUVUVUNNINITITIU] Tninseuiudumsiiunasziia

daluaoudnaUMININTTUHT A5



187

na3HNYa 9.1
sadeuileddutlan  Tale sasumwon veaywdidmualiedluguiledsuls]
Tﬂ"lmfuammumumamué’?&ud 0 89711 D9 90 DA
(0819 340° = 360° - 20°
v
AU sin 340° = sin(360° — 20°) cos 340° = cos(360° — 20°) tan 340° = tan(360° — 20°)
91N sin(360°-0) = —-sin® cos(360°—-0) =cosO® tan(360°-0) =—tano
w2l sin 340° = sin(360° — 20°) = —sin20°  cos 340° = cos(360° — 20) = cos 20°
tan 340° = tan(360° — 20) = —tan 20°
1. 160°
[ 1Ry, 160° = 180° — 20°
AUy sin160° = sin(180° — 20°), cos160° = cos(180° — 20°), tan160° = tan(180° — 20°)
V1N sin(180° - 0) =sin® , cos(180° —0) =—-cosO , tan(180°—0)=—tan®
w8 sin160° = sin(180° — 20°) = sin20° , €0s160° = cos(180° — 20°) = —cos 20°,
tan160° = tan(180° — 20°) = —tan 20° ]
2. 230°
[ W8, 230° = 180° + 50°
AU sin 230° = sin(180° + 50°) » oS 230° = Cos(180° + 50°), tan 230° = tan(180° + 50°)
V1IN sin(180° + 6) = —sin® , cos(180° + 0) =—cosO , tan(180° +6)=tano
%hlgf sin 230° = sin(180° + 50°) = —sin50° , cos 230° = cos(180° + 50°) = — cos 50°,
tan 230° = tan(180° + 50°) = tan 50° ]
3. —145°
[ W98. 310 sin(-0) = —sinO, cos(-0) = cos H, tan(-0) = —tano LA
145‘;: 180° — 35°
AU sin(-145°) = — sin145° = — sin(180° — 35°) »
cos(~145°) = cos 145° = cos(180° — 35°) tan(~145°) = —tan145° = —tan(180° — 35°)
V1N sin(180° - 0) =sin® , cos(180°—0) = —cosO , tan(180°—0) = —tano
w2l sin(—145°) = —sin(180° — 35°) = —sin 35°
cos(—145°) = cos(180° — 35°) = cos 35°

tan(-145°) = — tan(180° — 35°) = —tan 35° ]



188

4. —440°
[ (RA8Y. 91D sin(-0) = —sin0, cos(-0) = cos §, tan(-0) = —tan® AL
440‘; = 360° + 80°
AUY sin(~440°) = — sin 440° = —sin(360° + 80°)
cos(—440°) = cos 440° = cos(360° + 80°)  tan(-440°) = —tan440° = —tan(360° + 80°)
V1N sin(360° +0) =sin® , cos(360°+0) =cosO , tan(360°+0) = tano
wla sin(-440°) = —sin(360° + 80°) = —sin80°
cos(—440°) = cos(360° + 80°) = cos 80°

tan(—440°) = —tan(360° + 80°) = —tan80° ]

A -
3. @emslaguNsaou
3.1 1®na15UTENBUMTIFeUMTADU
] LY, o
3.2 urupagdailandu
3.3 luam ol
= [}
3.4 19na1HNYIA 9.1
4. Mm3sdavazdszdiuma
4.1M53aNa
Y
4.1.1d90naM5NNINTTNTIWNU T UFUT U
41.2m5mluau 9.1
2
4.1.3m3aglmonm
o = [
4.1.4M5NuONAITANIA 9.1

4.2mslszfiuma



189

nasdszneumsiSaumsany AU 9

UEUNIN 1
Y
A
sin15e =L sin30°= L
2 2
c05150°=—§ Q¢-+3.1) P(ﬁ,l)cos3oo:§
NK] 3 30° o J3 3
@) X
sin210°:—% R(-y3,-1 S(ﬁ,'l)sin33ooz_%
€c0s210° = —? c0s330° = ?
-1 43 1 VK]
tan210°=——=— tan330°= - — = X~
-3 3 V3003
UEUNIN 2
Y
A
sin135°:i:£ sin45°=izﬂ
2 2 V2 2
C05135°=—i=—£ Q(_lﬂl) P(lal) C05450:i:£
2 2 2002
tan135° = -1 45‘!\ tan45; =1
X
sin225°=—i:—£ sin315°:—i:—£
V22 2 2
COSZZS":—L:—Q R(-1,-1) S(1,-1) c05315°:i:£
Al B2 22
tan225°=1 tan315°=-1



190

UAUNIN 3

Y

A
sin120° = E sin60° = ﬁ

2 2
c05120°=—% Q(-1,43) P(1,43) c0560°:%
tan120° = —/3 V\ tan60° = /3
60° >
X
sin240° = —ﬁ sin300° = —E
2 2
C05240°=—% R(-l,-ﬁ S(l,-\B) COS300°=%
tan240° = /3 tan300° = —/3
a J v 4 ] P2

- Wmﬁmﬁaﬂﬁvuhlclmmmmumwwhlﬂm

4
sin150° = ?[%] U gin 300 = ?[%] PNUN gin1500 = ?[sin30°] = ?[%]

Y
. 1 N2 uay 1 V2o gaiu . 1 2
sin135° =?[—==— “ sin45° =?[——==— sin135° = ?[sin45°] =?[==—
[\E ) ] [\E ) [ 1 [\E 5 ]

sin120° = ?[?] UA gingoe = ?[?] PNHU gin120° = ?[sin 60°] = ?[?]

- ywlu 1 sewmniuwinla? [3e00] wazyuasIseUIiUIMIIA? [180°]
2 £
- 90 Q VBIUHUMNNG 3 pgUUMUAUGAYD LD 151119 2 [120°, 1350, 150°] 1
= v o Jdo '
180° , 60°,45°,30°,120°, 135° , 150° HANWANIUTAUE1TT 2 [180° - 60° = 120°

180° — 45° = 135° , 180° — 30° = 150° ]

- NN g 1aglda 1 9N 1 92185
Sin150°= 2 7 sin?(180° - 30°) = = =sin30° Y1Msin135e = —— V¥
2 2 V2
1 @ 3 wUl Y
sin?(180° — 45%) = —— = sin45° A% N gingo0e - X2 LA
V2 2

sin(180° — 60°) = = sin60°

W3
2
Y
v o Y 9 9
Al 19218791 81 0° <0 <90° 1147 sin(180° - 0) = ?[sin 0]
- lwhuesdeaiuazladn 81 0°<0<90° 187 cos(180° - 0) = ?[— cos 0] A2

tan(180° - 0) = ?[-tan 0]



191

luawm 9.1

a 1 S o s o S v I
%QW%"Iiﬂl']ﬂ']‘lJ@\?ﬂﬂﬂ%uul%'u Iﬂll“]ﬂl LASLUNULIU mﬂﬂﬂuiuﬂ?ﬂiﬂﬁuﬂﬂ3lm34

F4 1
wiounsaglliegluginaly

1.

2.

sin 210° = —% =-sin30°

sin 225° =....... = eeees = reeernena ]

V3

sin120° = N = —sin60°

Y
U 6in(180° 1+ 309) = — = = ovviveevee,

sin(180° + 45°) = —

COS 225° = iivuiiniiiiniiennns S anadyges

COS 240° = .uiiiiiiiiniieinnns ...
v

AU COS(180° +30°) = .vvvrs = eovteveverresennn

€os(180° + 45°) = — LI N5 N S

V2

cos(180° + 60°) = —% ST T T e e e

9
[ Y

AU 8109 <0 <90° LA COS(180° + 0) = vrrrrrrrrrrrrr

tan 210° =....... R IIT I I IIIT
tan 225° =...... = rrevrsecrunrnsseasnne

tan 240° = ...... S
Y
AU £an(180° + 30%) = ..vves = cevrereereseesesn

AN(180° + 45°) = vvis = ceverreeversesreens

EAN(L8O° + B0°) = wvrvs = veevererrseeiersrenes

[ Y Y

Aatiu 1 0° <0 <90° U2 tan(180° + 0) = ..ceerineeeernne



192

4. sin330°=...... S
sin315° =........ = e ]
sin300° =.......... =~
L _&
MUY sin(360° = 30°) =......... = e
Sin(360° — 45°) = ......... = et , SiN(360° — 60°) = ......... = e

Y
@

Ay 310°< 6 < 90° UAD §iN(360° = 0) = rvvvvvvrrrrrieeen

cos 315° =......... N e B W

cos 300° =......... ST Y R

AU COS(360° = 30°) = vrrrver = cererereerernenns

€0s(360° — 45°) =

i

| —

€os(360° — 60°) = )y &) SR
k4

AU 81 0°< 0 <90° LAY COS(360° - 0) = vrvrrrrrrreee Nerres .

tan330° = ——= = ..

tan315° =........ = N4
tan300° = ...cvees = i
Y

PNUU an(360° - 30°) = -

£aN(360° = 45°) = ..cvv. = eeeereeeiee s

£AN(360° = 60°) = cvvreve = eerrrerrsseseerrenen
Y
AU 81 0°<0.<90° HAD tan(360° — 0) = vrrrrrrrrresrsr

7. sin390°=...... W "o Wl W

Sin405° =....... e DX

Sin420° =........... =.5.2.0. &0 \,
k4 -
v o A
ANUU sin(360° + 30°) =......... = ! g
Sin(360° + 45°) =...... =B SN

SIN(360° 4 60°) = 1.vrve = ovreeeeeeeeseesreeeeeesees
[ 09.1’ 9

AU 81 0°< 0 <90° HAD SN(360° + 0) = vvvvvvvrvnrrrrrre



193

8. c0s390° =...... = v ——

COS 405° = ....... T T T T

(;055120" = R

PNUU cos(360° + 30°) = ...... o, T

C0s(360° + 45°) =...... =l

€os(360° + 60°) =...... s YT S

fariu §h 0°<0 < 90° udh COS(360° + 0) = cvvrevesrnieriinns

9 tan300° = L=

tan 405° =....... T A,

tan :120° T =7 e S

A9 1

ANHU tan(360° + 30°) = 5=

tan(360° + 45°) = 1= ciovurvernsererenae

£an(360° + 60°) = /3 = ...everecererenann

Fatfu #10°<0<90° 1A tan(360° + 0) = oo

nnluauagllai & oo <o <90°
SiN(180° — 0) = ..vvvvvvuerennnnn. C0S(180° = 0) = ..eevvurriiinrneis tan(180° - 0) =...
SiN(180° + 0) = ..ivvivureennnns C0S(180° + 0) = ..evviviiiiiiinenns tan(180° + 0) =..
SiN(360° — 0) = .overererriieennn, C0S(360° — 0) = .eevvrrrrnrriernnns tan(360° - 0) =.
SiN(360° + 0) = .evvvverrrieeereeeens €0S(360° + 0) = .evvvvunnreernnnnn tan(360° + 0) =




R TR TR TR LTERERTERTERERTERERTERERRERRRRR®RR,
P
i1 L]

194

PNANHNTIA 9.1

Ea P N T

D
"."I.‘.'\.‘.'\.‘.'\.‘.'\.‘.'\."\.‘.'\."\."\."\.‘\.“

wdouiledduland Ta'led vazunuau veawasmualiegluguilandulsl Talmi uay

Y
UNUDUVOIYNAILLA 0 DIA D9 90 0981

@

D814 340° = 360° — 20°

Y
v o

ANUU sin 340° = sin(360° — 20°) ,cos 340° = cos(360° — 20°) , tan 340° = tan(360° — 20°)
V10 sin(360° - 0) = -sin® , cos(360° —0) =cosO , tan(360°—-0) = —tano

4
1214 sin 340° = sin(360° — 20°) = —sin 20° , cos 340° = cos(360° — 20) = cos 20°,

tan 340° = tan(360° — 20) = —tan 20°

1. 160°
2. 230°
3. —145°



a a d U A
IBIAUAAITAT IHaIB1 A 012

195

v
vy

UAUMITAMSIFEUIN 10

A . do ¢ ¢ 0
509 mlandulanl Talw vazunuouveaula q I 1 Y

v
=

oA o o =2 A
MALIYUN 2 FUUsHUANEIUN 4

d = F4
1. 9aszasnmsiens
UnGeuango
Jd o 4 Jd { o ] 09; 1 =
1.1 @euilanduland Talmivazununu vesyuiismualdoglugdawa 0°89360° 19
1 J o 4 J
12 mmilandu e Talsitazununu veayulan 18
X A =
2. (MM AZNINITINMIBEUMITaOY
& 1oy dw ¢ s Y 1w A
2.1 agnumGosmiilendulad Talal nazunuauveaules dremsuiainGsuosn
[ 1 Y v J d o 4 4 QSJI 1
i 9 ngu udawvnurdunmagdmiilandu land Talsd uazunuauaeayuas 0°5s360°
= [l 1 J v J 4 1
saz@euniunmagl gas mamaendulad Taland vazunuouvesyy la q Tagl
Y a { ] 1 o <
ItinFeuganenasaunsoudun  Teeagldnal 10 i ngulaiuaienou uaz
IS 1 [ @ VoA 3 ) ] 1 {
gndng azitlunquang udrnguansedaldnunguitsuz induagihueunmveIngud
a2 9 v 9 Yo A 4 1o o 4 J
suzaa Nuumisiesldingeulag lumsmarlendu land Ta'lal uag  unuuveayy
A o 1

11318 uSesrgasmamimiledduland Tnlsnd nazununuvesyulan ild

\l
AU a5 1

Y
sin150° = ?[1] sin30° = ?[l]
2 A 2
cos150° - 21- 2] cos 30° - 212
tan150°=?[—%=—f]\ tan3oo—?[—j§:—f
> x
§in210° = [~ 1] 5in330° = [~ 1]
2 2
c0s210° = ?[- ﬁ] c0s 330° = ?[ﬁ]
2 2
1 43 1 3
tan210° = ?[(= = — tan330° = ?[-— = ——
[\@ 3! [ B3 !



196

\l
uNuMWa sy 2

Y

A

sin45° = ?[i = Q]

202
1 2

cos45° = ?[—= = —]

22

tan45° = ?[1]

_ 1 2
sin135° =?[—==—
[ﬁ 2]
1 A2
cosl135° =?[-—==——
[ 5 2]
tan135° = ?[-1]
. 1 2
sin225° = ?[-—= = -——
[ N 2]
1 V2
c0s225° =?[-—==-——
[ Nl 2]

tan225° = ?[1]

sin120° = ?[*26]

€0s120° = ?[- %]

tan120° = ?[-/3]

\l
unuMnasy 3
Y

A

NE)

. 3
sin240° = ?[-—
[-=7]

1
€0s 240° = ?[- E]

tan 240° = ?[+/3]

unumnazilgns

Y
A

> X

sin315° = ?[—i = —Q]

V2 2

cos 315° = ?[i = Q]

22
tan315° = 7[-1]

sin60° = ?2[= *ZB]

1
cos60° = ?[=
[2]

tan60° = ?[y3]
X

>

sin300° = ?[= —\26]

0 300° = ?[%]

tan300° = ?[—/3]

sin(180° — @) = ?[sin ]
cos(180° — @) = ?[-cos 4]

tan(180° - 9) = ?[-tand]

sin(360° + @) = ?[sin#]
cos(360° + @) = ?[cos 4]

tan(360° + @) = ?[tand]

sin(180° + @) = ?[-sin O]
cos(180° + ) = ?[—cos 4]

tan(180° + @) = ?[tan¥]

X
sin(360° — @) = ?[-sind]
cos(360° — 9) = ?[cos 9]

tan(360° - 9) = ?[-tand]



197

22 AFAAUAUAIN 1 udraunungnanniniGon

UAUNIN 1
Y - YUAVBY ¢ MU la 2 [390°]
4 - guff@uﬁmmmﬂuwiﬂﬂ ?[30°]
P(3.1) - 15 EMNTl oA NN FURUS Y9931 390° 11U 30° 18
081915 2 [360° + 30° = 390°]
NY'D, > X -1iniSeunadnsin390°=sin30° 138l 2 [1n1]
N sin390° = ?[%]ng sin30° = ?[%]

MInANALITUT B 390° 1 30° 92 189
sin390° = sin(360° + 30°) = ?[%]
AU sin(360° + 30°) = sin 30°
- 1iniFounAi1cos 390°=cos 30° 150 11 2 [1n1]

V1N cos390° = ?[\/f]ng c0s30° = ?[\/251

v o o J
NNANNANRUTVO YN 390° 1300 93 1A

cos 390° = cos(360° + 30°) = ?[\2@]

Y
v

ANUU - cos(360° + 30°) = cos 30°

- Twhweudeniu 92149 tan390°  tan(360° + 30°) = ?[}]
3

AT tan(360° + 30°) = tan30°

LHUNIN 2

- YAveINN ¢ R la 2 [480°]
dya = [ N

- yui@uivnalumla 2 [1200]

v o d @
s nleuANUF VSR 141 480° 1D120° 18

4\ 281415 2 [360° +120° = 480°]

\ > v A a 1 A (] 1

o/ X - UNSYUAAI SN 480°=Sin120°ﬁi@llll ? [L“I/I']]
V3 J3

910 sin 480° = ?[——]4"A<sin120° = ?[7]

2
v o J @ lAlQ/ ' \/5
NNANUAUNUTUDIYU 480°NV120°92 A sin 480° = sin(360° +120°) = ?[~—]
2

AU sin(360° +120°) = sin120°



198

- WnI3UAAIN cos 480° =cos120° 130 13i 2 [1M1]
1
=]
2

v o d o Y1
MINANNTNRUS YO IYN 480° 11U120° 9% 11

1N cos 480° = ?[—%]deg c0s120° = ?[—

€0s 480° = cos(360° +120°) = ?[- %]
AU cos(360° +120°) = cos120°
- TushueaRendu 1z 1471 tan 480° = tan(360° + 120°) = 7[—/3]

A
A9l tan(360° +120°) = tan120°
Yo A oA [ 1 Y J ' o
2.3a3uanluam 10.1 Tiniseu wazuiainGeueondu 9 nqu Tesliudaznquaien

agdanvaziiilvesmilsdduas Tnalifduesyuidanu 3600

Tuamto.1
U ...
AUFNNGN
P P AN | STy A )
K NP JO  SURY 4. A NG
070 TRTRUIN WA 9P,

Y
dnnsanmveailenFuas Inaiaannsiweas 11

1. Y
A
- 6 =7[495°]
(L.1) ; .
- sin495° = ?[——]"8¥sin135° = ?[——
(5 [
. 1 .
~ sin495° = ?[—=] = ?[sin135°
“9 v, [ﬁ [ ]
\_JX 1
~ sin495° = sin(360° + 135°) = ?[sin135°] = ——
( )= ] Nl

AT sin(360° + 135°) = ?[sin135°]

- TuhueuRed i cos 4950 - 21— L1 = 2[cos135°]
2

~ €0s 495° = cos(360° +135°) = ?[cos135°] = ?[- %]

Y
v o

PNUU cos(360° +135°) = ?[cos135°]
- tan495° = ?[-1] = ?[tan135°] I8 tan495° = tan(360° + 135°) = ?[tan135°] = ?[-1] N

1Y tan(360° + 135°) = ?[tan135°]



199

Y
A
-0 =7[600°]
RY X T sin600° - ?[—*ZB]LL’GW sin240° — ?[—*ZB]
. 5
- sin600° = ?[- 7] = ?[sin240°]
(1{43) - sin600° = sin(360° + 240°) = ?[sin 240°] = ?[— ‘ZE]

AU sin(360° + 240°) = 2[sin 240°]

- luihueudsiu cos600° = ?[—%] = ?[cos 240°]

= €0s 600° = cos(360° + 240°) = ?[cos 240°] = ?[- %]

Y
[ Y

PNUHU cos(360° + 240°) = ?[cos 240°]

- tan600° = ?[+/3] = ?[tan 240°] L8 tan600° = tan(360° + 240°) = ?[tan240°] = ?[+/3]

Y
[ Y

PNUHU tan(360° + 240°) = ?[tan 240°]

Y
A
- 6 =7[690°]
0 X - S 690°—7—1 Hadg; 3300_?_3
(A > sin =7?[ 2] sin =7 2]
N

P(J3.,-1) - sin690° = ?[—%] = ?[sin330°]

~ sin690° = sin(360° + 330°) = ?[sin330°] = ?[- %]

AU sin(360° + 330°) = ?[sin 330°]

- Tushuesmednu cos 690° = ?[ﬁ] = ?[cos 330°]
2

. 3

€0s 690° = cos(360° + 330°) = ?[cos 330°] = ?[- 7]

U cos(360° + 330°) = ?[cos330°]

1 [+%)
- tan690° = ?[———] = ?[tan330°] 8%
[ ﬁ] [ ]
1
tan 690° = tan(360° + 330°) = ?[tan330°] = ?[- ——
( [ 1=7[ ﬁ]

Y
[

AT tan(360° + 330°) = ?[tan 330°]

nnluamagd 1891 sin(n - 360°+0) =sin® . cos(n - 360° + 6) = cos 0

4 3 o o
tan(n-360° + 0) = tan0 18 n 1WuFIMIUTBVVBINMT TAYN




200

= o Yo A o & 9 o 1 9 ] [
2.4 ﬂgLLfﬂﬂLfJﬂmiNﬂﬁﬂ 10.1 1““ﬂljﬂ“ﬂ1lﬂ“ﬂ1iﬂ1u Llazuﬂﬁﬂum)uwwm?uﬁﬂ

Tlneusinanssuniines
=4 w
nasHntia 10.1
vernaesilandulanl Taland wazununu veayuaelali
0819 1. 420° = 360° + 60°
FNITU sin420° = sin(360° + 60°) , cos 420° = cos(360° + 60°), tan 420° = tan(360° + 60°)
91N sin(n7-360° + @) =sind , cos(n -360° + ) = cos & LA tan(n-360° + 9) = tang
Y
2 1d sin420° = sin(360° + 60°) = sin60° = \26

cos 420° = cos(360° + 60°) = cos 60° = 1

tan 420° = tan(360° + 60°) = tan60° = /3
. sin420° = sin60° = \26 » oS 420° = cos 60° = % AL  tan420° = tan60° = /3
30814 2 840° = (2 - 360° + 120°)

PNUHU  sin840° = sin(2-360°+120°) , cos840° = cos(2-360°+120°) ,

tan 840° = tan(2 - 360° + 120°)
1N sin(n-360°+ ) =sing , cos(n7-360°+8) =cosd A tan(n-360°+0) =tandg

184 . | . . V3
@ sin840° = sin(2 - 360° + 120°) = sin120° = sin(180° + 60°) = sin60° = 53
cos 840° = cos(2 - 360° +120°) = cos 120° = cos(180° — 60°) = —cos 60° = —%

tan 840° = tan(2 - 360° + 120°) = tan120° = tan(180° — 60°) = —tan60° = 3

. sin840° = sin60° = \26 »€0S 840° = —cos 60° = —% 18T tan840° = —tan60° = —/3

1. 510° [ WDY. 5in510° = sin(360° +150°) = sin150° = sin(180° — 30°) = sin30° = % )
\/§ LU
€0s 510° = cos(360° +150°) = cos150° = cos(180° — 30°) = —cos 30° = 47 ¥

tan510° = tan(360° + 150°) = tan150° = tan(180° - 30°) = —tan30° = —%]
2. 585°[ may.
sin585° = sin(360° + 225°) = sin225° = sin(180° + 45°) = —sin45° = - —
€0s 585° = €0s(360° + 225°) = cos 225° = cos(180° + 45°) = —cos 45° = 5 iae

tan585° = tan(360° + 225°) = tan225° = tan(180° + 45°) = tan45° = 1]



201

3. 1290°[ tnady.
sin1290° = sin(3 - 360° + 210°) = sin210° = sin(180° + 30°) = —sin30° = —% )

€0Ss 1290° = cos(3 - 360° + 210°) = cos 210° = cos(180° + 30°) = —cos 30° = —‘2@

HA tan1290° = tan(3 - 360° + 210°) = tan210° = tan(180° + 30°) = tan30° = %]

4. -585°[ MAY.91N sin(-0) =—sind , cos(-0)=cosé , tan(-0)=-tano

sin(-585°) = —sin585° = —sin(360° + 225°) = —sin225° = —sin(180° + 45°) = —(-sin45°) = L ’

V2
cos(-585°) = cos 585° = cos(360° + 225°) = cos 225° = cos(180° + 45°) = — cos 45° = —% Has

tan(-585°) = —tan585° = —tan(360° + 225°) = —tan225° = — tan(180° + 45°) = —tan 45°) = —1]

3. domsiiEumsaou
3.1 wnasUseneumsiSeumsaon
32 UAUNIN ] -2
3.3 luaw 101

= ]
3.4 1enasHnYia 10.1

4. msdauazdszilivma
4.1 M3lana
4.1.1FunannmsiiAsnssulusuio tagnsae Ui
4.1.2910mMsmIuau 10.1
4.1.391M3NueNANIHNITA 10.1

42 mslszdivea



202

nasdszneumssiaumsany AU 10

L

sin150° =..........
cos150° = ......uu.

tan150° =...... =

SHUNIN a5 1

e elandadlani Taland vazunuou vesilag

sin210° = ..........

cos 210° =...........

tan210° =...... =

sin135° =...... =
cos135° =...... =

tan135° =......

UM INES 2

sin330° =
cos 330° =

tan330° =......

sin315° =
cos 315° =

tan315° =



203

uHuUMINas 3

Y
A
sin120° =.......... sin60° =..........
c0s120° =.......... cos60° =..........
tan120° =.......... tan60° =..........
>x
sin240° = .......... sin300° =...........
€0s240° = .......... cos300° =...........
tan240° =.......... tan300° = ..........
urumMnasilgns
Y
Sin(180°—0) = ..ccvvvvuunnn. 4 SiN(360° +0) = ...ccvvvvunnn.
cos(180° = 0) = .evvvuerreenns €0S(360° + ) = .evvvvnnrienns
tan(180°-9) = ...ovvviees tan(360° + 0) = ...cvvvuuieens
> X
Sin(180°+ 8) = ..cevevvvunns Sin(360° - 9) = veuueevvennnns
cos(180°+6) = ..civvriannnn €os(360°=0) = ...cevevvnnnnn.
tan(180° + @) = ...cvvunnnn. tan(360°-0) = .....cccueeee.
UAUNIN 1
Y - YUIAVBAYY ¢ M la 2 [390°]
A - guff@uﬁmmmﬂuwiﬂﬂ ?[30°]
P(3.1) - 5rEmnsalouaNuFuRLTUe ey 3900 M30° 18
081415 2 [360° + 30° = 390°]
N >x - 1iniEeuANIsin 390°=sin30° 450 |1 ? [11]
911 sin390° = ?[%]Nag sin30° = ?[%]

v o @ Y
NANVFAUWUTUDIYU 390° N 30° i]gllﬂ']']

sin390° = sin(360° + 30°) = ?[%]



204

AU sin(360° + 30°) = sin30°

Y] = a 1 A 1 ]
- WnI3UAANTI cos 390° =cos 30° 130 13 ? [1111]

910 cos390° = ?[\26]“?'3 cos30° = ?[?]
MINAIAUTU T BN 390° 11 30° 92 181
€os 390° = cos(360° + 30°) = ?[f]

AU cos(360° + 30°) = cos 30°

- Tushueufednu 921831 tan390° = tan(360° + 30°) = 711 ]
3
AU tan(360° + 30°) = tan30°
LAUAIN 2
X - YAV ¢ num1la 2 [480°]
(1.3 - yuildniivinaiiumiale 2 [1200]
-5 EIfisua NUFNRUT YoM 480° FU120° 14
4\ 081315 7 [360° +120° = 480° ]
N > v A a A ] ]
AN X - 1inI381AAT1sin 480° =sin120° 130 14 ? [1911]
10 sin480° = ?[\6 V3

-7 - 3
V21U gin120° = 22
5 1 [ 5 1
mﬂmmﬁuﬁuﬁ’mamu 480°MH1120° 92 1A

e

sin 480° = sin(360° + 120°) = ?[73]

AU sin(360° + 120°) = sin120°

- 1iNEeUANI cos 480°=cos 120° 1150 14§ 2 [1911]
910 cos 480° = ?[_%]Lgaz c0s120° = ?[- %]
MInANudNITuTveayN 480° 1U120° 92 18N
€0s 480° = cos(360° + 120°) = ?[- %]

S cos(360° + 120°) = cos120°
- Tuhueudoniu 921891 tan 480° = tan(360° + 120°) = 2[-/3]

AIY  tan(360° +120°) = tan120°



205

luauio.1
g ...
ANFNNGN
1. #A0 .... 007 y ST Pl SO Y B e
LR | AN < o U o NV _NUROU W W

1. Y
A
0=
(1,1)
- sin495° = ...... aesin135° = ......
- sin495° = ...... ST Y
0
N
\D » X - 5in495° = sin(360° + 135°) = sin135° = L
AU SiN(360° +135°) = .evrern,
- T ueuRsINY c05495° = o= i,
- €05495° = cos(360° +135°) = .....cevvueees =
AITY c0S(360° +135°) = w.vvvrriis
- tan495°=...... s I e 1A% tan495° = tan(360° +135°) = ..., =
AITY £an(360° + 135%) = ..vevveeenens
2. Y
A
S0 =
4 X - SiN600° = ......L1AY siN240° = ......
SRR
- SiN600° = .ervveee. ——
- sin600° = sin(360° + ...... ) SRR =88
(1{y3) =
AU SIN(eerree eeee) = eeveeeeniens
- IUMUeURTINY cOS600° = ..ovv. = crvrerren,
- €0os600° =............ (et eeens) = v, =
AU COS(rrres t vrerns) = errreerrrmrenne
- tan600° =...... S TTTT T LA tan600° = tan(...... +rreens )= e, = e

A
ANUU tan(...... Forveee )= e,



206

Y
A
0=
9 - 1 o _ Y i o _
Q\ >X sin690° =....... Iaesin330° =......
\—’v P({3.,-1) ~ sin690° = ...... £ W N
- sin690° = sin(...... + oieeees )= s = e
AT SN oreen) = creerieriseene,
TUMUOUABITU €05 690° = ...vvo = crvrrereneeen,
€0s 690° = cos(...... +eeeens N S T
Aty COS(...vee + e > s SIS AT
tan690° =....... =il IS tan690° = tan(...... + o )) ST =B
AU £AN i F ered) = oeeresienns

’.\'—\\-\\'—\\_\\-\\_\\-\\-\‘-\\_\\-\\

v ol N&D \

'i NUNUATUIAIN sin(n -360°+0) = ............ €os(17-360° + 0) = ..uvvvnnnn. .

. 0 Y "

v tan(7360°+0) = e ie n iU nnuseuve I Iaum \
"

v

\'I.\'-.\\'_.\\-\\-\\-\\-\\-\\-\\-\\-\\-‘



207

PNA3HNTIA 10.1

B0 e Fun 4/l @i
sammvesiledduland Talanf uazumuaud veayuse i
0841, 420° = 360° + 60°
ﬁqﬁ’}u sin420° = sin(360° + 60°) , cos 420° = cos(360° + 60°) ,tan 420° = tan(360° + 60°)

V1N sin(n-360° + 9) =sing , cos(n-360°+6) = cosd A< tan(n-360° + 9) = tand

A
1A sin420° = sin(360° + 60°) = sin60° = \26
€0s 420° = cos(360° + 60°) = cos 60° = %
tan420° = tan(360° + 60°) = tan60° = /3

.. sin420° = sin60° = \/zg , €oS 420° = cos 60° = % HAY  tan420° = tan60° = /3

0819 2 840° = (2-360° +120°)
AIUY  sin840° = sin(2-360°+120°) , cos840° = cos(2 - 360° +120°) ,
tan 840° = tan(2 - 360° + 120°)
910 sin(n -360° + &) =sin@ , cos(n-360°+60) =cosd Lag tan(n-360°+ ) =tand
92187 <ing40° = si e oD 198 —etlr180° Aakey — il dle V3
v sin840° = sin(2 - 360° + 120°) = sin120° = sin(180° + 60°) = sin60° = -5

cos 840° = cos(2 - 360° + 120°) = cos120° = cos(180° — 60°) = —cos 60° = —%

tan 840° = tan(2 - 360° + 120°) = tan120° = tan(180° — 60°) = —tan60° = —/3

. sin840° = sin60° = \2@ »€0S 840° = —cos 60° = —% 18T tan840° = —tan60° = —/3



208



145

o a A
UNUNITAIANILIYIUN 6
A ' do d d o
1994 ﬂ1ﬁ3ﬂ‘lﬂﬂ‘1§ﬂ Iﬂ"lclﬂl UNUIRDUUBIYNUNYU UHIU 1 MU

v
LYY

a a d U A = a = A
IBIAUAAIANT IHaIB1 A 012 MAIEUN 2 BU ﬁﬂ?»lﬂﬂ'ﬂ'l‘l]‘ﬂ 4

Jd =~ F4
1. gaiszasnmsisen]
v A 1 J v 4 4
uniseuamnsovenawesilendu la Ta'led tegunumuvesyy 120, 135, 150 , 210 ,
225,240,300 ,315,330 16
2. 1AM IMAZDINTINMIBYUM TaOU
2.1 agAeurun iy TudmraNaIgILUeaYY 30 , 45, 60 991 UUNTZATUIANTEN
= A 9 3 ~ Ao A o ~ 9 Aa
UniFeuny — aol Nagay tangduausumuninEeunsy ( Masungn InoUkHA
Y )
azlamnwdnaiuieti ligdmen )
LAHUNIN 1
Y - NAUeIRA P A 2[( 43,1)]
A

- SEHTHNTLNINYAP TUARULA (0,0) 1INU2[r =2]

L PC...) 'sin30°=?[%] »cos30°=?[§]atan30°:?[i:ﬁ]

3 3

. 20 > »X

UAUNIN 2
Y - NiAueIYa P v 2[( 1,1)]
4 P (.......) - 32HEHNTLHINYAPALYARULA(0,0)0U2[r =42 ]
! - sin45°:?[\15=\25] : cos45°:?[\15=\25]

450 tan45°=?[% =1]
>

o) 1 X

UAUNIN 3
1{ - finAv099a P A92[(1,43)]

B PG, - 328219381I199aPAUARUUA(0,0)9M1NU2[r =2]

- sin60°=?[§] ’c0560°=?[%] , tan60°=?[?=\/§]

60°

o 1 &




146

1 v A 9 ] a 9 a =) (% J
22 agaun gnoinEeu Taglsurdunwanlute 2.1 Tagwoisannaznn dail

- QATAUNIATVO9YA P 710 2[JAQ( -y3,1)]
- 528U NITHINYAQIYARUHA (0,0) 1N1NU2[r =2]

P (3 .1) - 99 Q oguuduaugaveyula? [150°]

73

- sin150° =?[1] s €0s150° = 2[——]
o 2 2

QGy3.,1)

>
NE] X tan150° = ? % = —ﬁ]

4 I
A ~ i}ﬂﬁulﬂ@ﬁl@ﬁﬂﬂ Q Lﬁ@ unu X L‘iJ‘L!LLﬂ‘Ll’MJEJWIi

A9 2[AR( 43 ,-1)]

1 P(3,1) -3%821NIZHINGAPAUYARUHA0,00MIAV?[r =42 ]

- 90 R aguuAuaugaveyula? [210°]

-3 \/

- i >
P V3 X "~ sin210° = ?[- %] » €0s210° = ?[- g]

Q(y3..1)

-1 3

tan210° = ?2[—= = —]

_\/§3

y <
g i}ﬂﬁmlﬂ@ﬁl@ﬂﬂﬂ P Lﬁf’] unu X LﬂuuﬂuﬁllMW]i

P <

A9 2[99S(+/3 1]

1 P(( 1) -5282 11952 W’JN%@Pﬂ‘lﬁmmluﬂ(O OWMINU?[r =42 ]

-90'S eﬂuumuﬁuﬁmmmiﬂ? [330°]

3

X' - sin3300=7[- E] » c0s330° = ?[g]

R (-43,-1)

tan330° =" E]

el
N

I | 1 Y = Y o A Y
2.3 ﬂgumumiﬂuaamﬂu 9 IGEY Llaﬂllﬂﬂlﬂﬂﬁ1ﬁﬂ§$ﬂﬂﬂﬂ1§Liﬂuiﬂuﬂlﬁﬂu L!ﬁ%i'ﬂlm

4
AZNGUNITUWHUNINVOIYW 45 118 60 0391 faae 117



147

Y - NNAY099A Q Ao 2[(-1,1)]
A
Q(.,) P (1, 1) SUTUNTY Ti’JN%@Qﬂ“U%ﬂmLL!ﬂ(O ONMNU2[r=+/2 1
1 - 90 Q aﬂuumuﬁuﬁmmm”lﬂ ? [135°]
V2 1 2
sin135° = > C0S135° =?[-—==——
NG [( > ] [ 7 5 1
-1 0 1 X tan135° = ?[71 =-1]
Y - NOAUDIYAR A0 2[(-1,-1)]
A
Q(-1,1) P(1 1)- 528THNTL mwﬂﬂRﬂm@mLuﬂ(o 0WMINU2[r=+2 ]
| - 9AR aﬂuumuﬁuﬁmmuﬂﬂ ? [225°]
sin225° =?2[—= —Q] > €0S225° =7?[—= 1 :—Q]
Xz L V22 J2oo2
1y 1 X tan225° = ?[_—i =1]
Y - NAYD9YAS AD ?[(1,-1)]
A 1] 1 (% ) a L2
Q(-1,1) P(1,1) -328219ITHINYASNUARUUA0,0)MINV2[r=y2]
] - 90 R oguuaudugavasynle 2 [315°]
1< =12 10 V2
sin315° =?[—==— > C0s315° =?[==—
N [\E 5 ] [JE 5 1
1 1
SR A 1 X tan315° = ?[71 = 1]
R (-I,-1) -1 S, )




Q(,) 3

Y
A

148

- NNAY099A Q Ao ?[( -1, 43)]

P (1,43) - 328211932117199A Q AUIARUIA(0,0MNU2[r =2]

60°

9
- 99 Q aguuauAugavoyula 2 [120°]

Ja a.

" §in120° = ?[* 7] -cos120° = 7[- f] > tan120° = ?[~- = —/3]

Y - WNAVDIYA R A9 2[(<1,-43)]
A 1 1 % o a 1 v
Q(C,) 43 P (1,43) - 38821 193EMI99A R NUIANUUA(0,0):nNU?[r =2]
- 99 R aguuduaugavesyula 2 [240°]
sin240° = ?[- \2@] >C0S 240° = ?[——] > tan 240° = 7[—I 3]
60°
-1 O 1 %
RC, ) ] -3
Y - NNAY099A S AD 2[( 1,-43)]
A
Q(-1, y3) 3 P(1,43) -3¢81NIEHINA S ﬂUﬂﬂﬁWLuﬂ(0,0)miﬂ‘U?[r =2]
- 99 S oguuAUAUgAve N la 2 [300°]
~ sin300° = ?[- ﬁ] »C0s 300° = ?[}] » tan300° = ?[_—\@ = 3]
60° 2 2 1
-1 1 5(
R(-1,-43 -y3 SC . )

24 aguanenarsagdmiledduland Ta'lsd uazumumu veayn 30,45, 60,120,135

L 150,210,225 , 240 , 300 , 315 , 330 03¢ uazdaunumwagdaiflenduland Tnlsl uay

A o o 2 v = q v I A
LUNULIU Lmumiﬂuﬁqﬂmimm ﬂgﬂﬁi‘b’ﬂﬁﬂ1h — 19U LTJ‘Lli18uﬂﬂﬁLW6ﬁiﬂi}ﬁ@Uﬂ31NQﬂ

Y Y S o 1 o Yq Yo v Y A s &
ADNILLAD ﬂglﬂﬂﬂ1@]@uuullwu5nwmﬂﬂulg Gh’iuﬂﬁElu]lﬂﬁjji]ﬁ@uﬂ'JTiJgﬂﬁ@Q@ﬂﬂiqwuq



149

ueumnagmandu
Y
) 1 A ) 1
sin150° = ?[E] sin30° = ?[E]
cos150° =?[- g] cos30° = ?[@]
1 3 1 3
tan150° =?[-—==-— tan30° =?[——==—
[ NE] 3 ] [\E 3 ]
>
d X
) 1 . 1
sin210° = ?[_E] sin330° = ?[_E]
c0s210° = ?[—?] cos 330° :?[g]
1 43 1 43
tan210° =?[—==— tan330°=?[-—==——
[ﬁ 3 ] [ 5 3 1
Y
A
sin135° = ?[i = Q] sin45° = ?[i - Q]
22 22
12 1 2
cos135° =?[-—==—— cos45° =?[==—
[ 5 5 ] [ﬁ 3 ]
tan135° = ?[-1] tan45° = ?[1]
» X
. 1 W2 . 12
sin225° =?[-——=—— sin315° =?[-—=--=—
[ N 5 ] [ ) 5 1
1 2 1 2
c0s225° = ?[-——==—— cos315°=?[—==—
[ ) 5 ] [ﬁ 5 ]

tan225° = ?[1]

sin120° = ?[?]

c0s120° =?[- %]

tan120° = ?[—/3]

tan315° = ?[-1]

sin60° = ?[?]

1
cos60° =?[=
[2]

tan60° = ?[+/3]

sin240° = ?[—g]

€0s240° =?[- %]

tan240° = ?[y3]

»X

sin300° = ?[- E]
2

cos300° = ?[%]

tan300° = ?[/3]



150

= o Y o o 9 o 1 A o
2.5 ﬂ?jll’ﬂﬂ!f)ﬂﬁ?ﬂ]ﬂ‘ﬁﬂ 6.1 leumiaumgﬂumﬁmuuazuﬂﬁﬂumuwmaum

NINTTUNT A

= Y]
wnasHNYia 6.1

v
vafseumsuavesilanduas 11

. sin6o° = ?[‘f] 2. cos60° = ?[%]
siN300° = ?[ *f] C05300° = ?[%]
1
A sin300° = —f = ?[-sin60°] AN cos300° = N ?[cos60°]

1%
o o

§915u sin 300° = ?[-sin60°] 91iu cos 300° = cos 60°

3- tan 450 = ?[1] 4 COSlSOO = ?[_ﬁ]
2
tan315° = ?[-1] €0s210° = ?[- @]
2
tan315° = —1 = ?[ tan45° V3
NAtan ?[-tan45°] N €os150° = -~ = ?[cos210°]

gotiu tan315° = ?[-tan45°] .
AIIU cos 210° = ?[cos150°]

5. sin135° = ?[Q] 6. tan120° = ?[—/3]
2
Sin225° = ?[—Q] tan 240° = ?[/3]
2
N sin225° = 2 sin135° NN tan240° = /3 = ?[-tan120°]
; 2 gorfu tan240° = ?[-tan120°]

91U sin 225° = —sin135°



151

3. fomsiSEumsae
3.0 uHuMNYY 1 -3
3.2 urunmaguan et Talad unueu veayw 30,45, 60,120, 135, 150, 210, 225,
240,300, 315 , 330 97
33 L'E]ﬂ?ﬂiﬂi%ﬂ@llﬂ1ﬁﬁﬂuﬂ15ﬁ’ﬁ]u

= v
34 1BNEISHNYA 6.1

4. myIanazszidiuna
4.1 MIIana
411 Funmnmmaianssusauiulususou
412 viamsmanland Tn'land unueu vesyw 30,45,60,120, 135,150, 210, 225
,240,300, 315, 330 9361
4.13 vinmzagdamland Ta'lsnd unwou vesyw 0,90, 180,270, 360 oimn
4.1.4 fhenansinia 6.1

4.2 msiszdivma



152

nasdszneumsiSaumsany AU 6

1 Jd o d d
« mlanduli Inlead uninow voamam »

LHUNIN 1
a o A
Y - NNAYDIYA P AD 2( .......)
A 1 1 (% o =) 1 (%
- SPILVNTENINYAP NUANIA(0,0) IMINV2r = ...
1 P(....)) - sin30° =...... , c0s30°=...... , tan30° =......
2N°
—p
0 NE X
LHUDIN 2
a o A
Y - WNAYDIYA P AB 2(...,...)
P(..,.)  -3Z0gMNIZNINGAPALYARNUA0,0NMINUr =. ...
1 - sin45° =......... , C0S45°=......... , tan45°=......

45° L
0 > x

UAUAIN 3
pe - NAYDIYA P AB2(.........)
Bl P - SLYSHNILHINYAPAVYARUUA0,0MNUr =.......
- sin60° =...... ,C0S60° =...... , tan60° =.......
60°) Y4
o 1 X
UALNIN 4
A
Y - AAUNINIVOIYA P AD 299Q(-43,1)
A - 52HTUNTENINYAQNUYARUUA (0,0) MIAV? r =2
2
Ql,) 1 P(J3,1) - 98 Q pgUUAMAUGAVDIYNTA? 150°
- sin150° =% > cos150° = -3
> V3
0 B3TX gntseeo -3

-3 3



153

UAUAIN S
A - AAUINATUDIYA Q Ko uAu X TuuauauIas
A9 29AR(-43 -1)
QG-43,1) 1 P (( 1) - 3282 NITHINYAPAUYARULA(0,0) VA V2r =2
- . -3AR aauumuﬁuﬁmmmiw 210°
. —»
-3 ) 20 BOOX - sin210°:—% . c0s210° =—§
R ( 5 ) -1 tan210° = ;1 £
-3 3
UAUAIN 6
X - 99 AUINATURIYA P il unu X ifunnuauinag
A9 290S(43 1)
Q-y3.,1) 1 P (( 1) - 52eHNTL mmmPﬂummLuﬂ(o 0NN 2r =2
& -8 aguuduugavosula? 330°
>
V3 0 Vi ooX - sin330°:—lacos330°:€
R (-43,-1) -1 S(,) tan330°=_—1=—§
3 3
UAUATN 7
AY - NAUDIYA Q A 2(...,...)
Q(.) P(LD) - 328U NIENINGAQAUYARULA(0,0)MNUr=. ...
1 - 90 Q pgUuAUAUGAVRINTA 2 ...
450 = SN =, , COS..... o , tan..... ==
-1 0 1 X




154

LHUNIN 8
Aa v =)
X - WNAVYDIYAR AB 2(....,....)
Q(-1,1) P(1,1) -93282MNIENINYARAVYANUUA0,00MIN U= ...
] Qy
1 - -yaReguuAuAugaveaNla 2 ...
T SiN = 5 COSuuie=rrrrnrns s tan... =
45°
T 0 > X
R(, -1
LHUNIN 9
AY - NNAUDIYAS 7D 2(.......)
Q (-L1) P(L,]) - 3%821NIZHINYASHUYARUUA0,00MIAV2r=. ...
Y
1 - 99 R oguuamaugavosyula 2 ...
450 =SNG =, 5 COS.coii= ruurrrins , tan.....=.........
-1 1 X
R(-1-D) -1 SC.)

LHUNIN 10

N - NAUDIA Q AD (... ...0)
Q(,) 3| P,{3) - 52HTHNTENINYA Q NUYANULA(0,0)MIA V2 r=......
’
- 90 Q aguududugavowyula 2 ...
- SN = e ,COS e = reverrns s tan . = e,
60°
T 0 1T ”X




155

UAUATN 11
N - NAUBIYA R AD %(.......)
Q(-1,y3) N3 P(1,43) - 3%81NILHIA R NUIARUUA0,0MNU2r=. ...
9
- 90 R oguuauaugavosynla 2 ...
- sin..... = ennes ,COS..... =..1..4A , tan..... =W......
0° °
T /0 T PX
R(,) -3
LA 12
A o A
X - NNAVBIYA S AB 2(...,...)
Q(-1, y3) W3 P(1,43) - 3%0eHNIZHINGA S NUYARUHA0,0MMNU2r =. ...
4
- 9@ S pgUUAUAUgAUDINlA 2 .
- Sin..... =l ,COS..... — , tan..... =. 4. M.
o),
1 1 X

R(-1,-43 -V3\S( )




156

ueumnagmandu

Y
A
sin150°=...... sin30°=......
cos150° =...... cos30°=......
tan150° =........... tan30° =...........
>X
sin210° =...... sin330° =......
cos210° =...... cos330° =......
tan210° =......... tan330° =.........
Y
A
sin135° =......... sin45° =.........
cos135° =......... cos45° =.........
tan135° = ......... tan45°=.........
X
>
Sin225° =......... sin315° =.........
C0S225° =......... sin315° =.........
tan225° =......... tan315° =.........
Y
A
sin120° =...... sin60° =......
cos120°=...... cos60° =......
tan120° =....... tan60° =......
>X
sin240° =...... sin300° =......
c0s240° =...... cos300° =......
tan240°=...... tan300° =.......




157

=3 w
eaasHpin 61—
' 00
| Fuu. ../ .. 1@00 ..
vafsouneuaivesilansuse 1l Tt T T T !
2. sin60°=...... 2. cos60°=......
sin300° =...... cos300° =......
1
377 sin300° = —? = s 371 cos300° = £ =\
Fo3i sin300° = ......... dorfu cos300° =.........
3. tan45°=...... 4. cos150°=......
tan315° =...... cos210° =......
31 0@N315° =-1=—........ 27A c05150°=—§= _________
Gty sin315°=......... . 2
auiy cos210° =.........
5. sin135° =...... 6. tan120°=......
sin225° =...... tan240° =......
377 sin225° = —\g = 2717 tan240° =43 = —.........
: Fosfutan240° = .........

aoiy sin225° = .........




158

v = Sld'
HAHNTIANTILIBUIN 7

A . do ¢ ¢ o
509 mandulasl Tnlast imauvesula q I 1 Y

[ v
v v S

a a J U A = a = =
IBIAUAAITAT IHaIB1 A 012 MATEUN 2 BU ﬁf.l?»lﬂﬂ‘lenil‘ﬂ 4

d ~ 4

1. gadszasAnmsBeu]
v A ' Jd o J 4 a <
‘HﬂL‘iﬂut’ﬂiﬂiﬂﬂ@ﬂﬂﬁl@ﬂﬁﬁﬂ%uhl“]iu Tﬂ”lcnu uammumumamﬂuﬂﬁmmmmm

w1

& a
2. !Hﬂﬁ]!!ﬁgﬂ%ﬂiiﬂfni!%ﬂuﬂ]ﬁﬁﬂ‘l«!

2.1agaaudum gy Tugwrmianas g uunszau tdrdunngnamini oy

LUHUNIN 1
N
-yu 0 way — 6 annuediels 2 [Aamemsiayu]
) - AN aus ey la 2 @ nse— 6 mun o]
W X - e hildiaanwduaulums fayuae leg dmioanine
S v v J a Y A 9 Y
() av HudyanyalunuNAN 1M IAYNNATNUAVYY
a [ a < a ]
@y w30 M3 iayu lufiamenuI T wu
Y
A
AY P

p’ 1120

0 30° X 1%
—30° > J >

2. 2a5aaudumMwazdmflesdduveam 30,150, 210 , 330 03en MAa AU 1L

o o ! o ' J o o a < a
NITATU ué”mummcﬁﬂanmﬂﬁﬂugﬁmﬂumﬂaﬂ%umammﬁmiuwﬁmqmmwmwm

[

= ' o A a < a
(—0) uag maumﬂqﬁ%ummgw AlUNANIUANUIAN (= 0)VaayH 30 , 150 , 210 ,

330 939



159

UAUNIN 2
Y
A
sin150°:1 sin30°=1
2 2
cos150° =—§ cos 300:§
2 2
1 3 1 43
tan150° = -—=— tan30° = — = =
33 J3 3
|
X
sin210° = — sin330°: - 1
2 2
cos210° :—? cos330°:€
-1 3 1 3
tan210° = =— tan330° = - — = Y2
-¥3 3 B3
1 9
- 1AM 189 G309 <21 cos309) = 2137 tan(307y or. L o V3
(=30°) =7[ 2] (=30°)=7[ > ] (-30°) =?[ 7 3 1
sin(-150°) = ?[- 1] cos(-150°) = ?[—é] tan(-150°) = 2[——= 1_ ‘/g]
2 2 -¥3 3
- 1 V3 1 43
sin(-210°) =?[= cos(-210°) = ?[-— tan(-210°) =?[-——==—-—
( ) [2] ( )=7[ > ] ( )="7[ 7 3 1
, 1 NE] 1 43
sin(330°) = ?[= cos(-330°) =?[— tan(-330°) =?[—==—
(330°) [2] ( ) [2 ] ( ) [\6 3 ]

2. 3ngAaunumwagailesdFuuea 45, 135,225, 31509 1ag 60 , 120 , 240 , 300

A 9 Yy A @ A A Y] J - Ao
BNl mﬂﬂmwmum”huuﬂizmu UaAIINDY - ﬁf’J‘Uuﬂl'ﬁfJuLﬂfJ’JmJﬂTWQﬂGBUEU’E)\‘HJ‘MW’J@

a < a [
Glu“lflﬁ“lleW]iJHliJuTWﬂW (-06) L‘]Jui"lﬂlqlﬂﬂa

UAUMIN 3
Y
A
sin135°:izg sin45°:i_£
2 2 a3y
cos135° = - 1 :—Q cos45°:i:£
V2 22
tan135°=-1 tan45°=1
>
sin225 - L __2 O e ]
V2 2 2
C05225°=—i=—£ c05315°:i:£
2 2 2 2
tan225°=1 tan315°=-1



160

- AWz I8N g sy — o L - Y27 cos(asey <o L = Y27 tan(-459) =2-1]

22 2 2
sin(-135°) = ?[—i = —ﬂ] cos(-135°) = ?[—i = —Q] tan(-135°) = ?[1]
2 2 2 2
sin(—225°) = ?[i = Q] cos(-225°) = ?[—i = _Q] tan(-225°) = ?[-1]
202 N2 2
. 1 2 1 2 0y _o
sin(-315°) = ?[= =] cos(-315°) = ?7[-= = —] tan(-315°) = ?[1]
( ) 52 ( ) 52
UMW 4
Y
A
sin120° = E sin60° = E
2 2
cos120° = —1 €c0s60° = l
2 2
tan120° = —/3 tan60° = /3
O L ¢
sin240°:—£ sin300°=—£
2 2
1 1
c0s240°=-— cos300° = =
2 2
tan240° = 3 tan300° = /3

- MR Mz 199 sin(—60°)=?[—\/2§] cos(—60°)=?[%] tan(-soo):?[‘f=—ﬁ]

sin(=120°) = ?[—g] cos(-120°) = ?[—%] tan(-120°) = ?[# =+/3]
sin(-240°) = ?[f] cos(-240°) = ?[- %] tan(-240°) = ?[1/51 = 3]
sin(-300°) = ?[‘ZE] cos(-300°) = ?[%] tan(-300°) = ?[‘15 =4/3]

= Y Y v 1 a ] 1 d v
2.4ﬂ§jllfﬂﬂl’l’)ﬂﬁ"liplﬂﬂﬂ]sl$ 7.1 TdinSeuaazau IﬂElﬂgﬂﬂl!WUﬂTWﬁEﬂﬂT‘Wﬂﬂ‘Huﬂlﬂﬂ

4y 30,150,210, 330,45,135,225, 315 93f Uaz 60, 120, 240, 300 9371 VNATUNAIY

9
' PRuunszau



=S U
PASHNNIYE 7.1

a ] 1 9 4
AN a0l

AIBYN  gjn(-30°) = sin330° = —% > cos(-30°) = cos 330° =

1. in(-150°) = vvvorrrrrreens =?[—%]
tan(-150°) = ...cevvemee. = ?[% = ‘/351

2. 6in(=210°) = .eveerereennn =?[%]
tan(-210°) = vvveerreeeen. - ?[-% - —g]

3. SiNG30) = e :?[%]
tan(=330°) = ..evrvrermrrenns - ?[% - *3@]

4 SIN(-45°) = o, : ?[—% - —‘25

tan(—45°) =...oceviimnnnnnnn. =?[-1]

5. cin 1350y _ gyl A2
SIN(—135%) = i =7 5 2]
tan(=135°) = ..oveeeemeeeereene =?[1]

6. cin( 995 gl A2
SIN(—225°) = cooovvviim i, _?[ﬁ_ 2]
tan(-225°%) =..coovimieiiiiieenn, =?[-1]

7. in(_ 3150y = ol a2
SIN(=315°) = sturiveereerrreecens ‘?[ﬁ‘z]
taN(=315°) = vvoveerreeereeeennn, =?[1]

8. SIN(=60°) = ..vvevrrmrrreerreans - ?[—g]
EAN(=60°) = vvvvrmerreeremeenns =?[/3]

9. SIN(=120°) = svvvrreeerrrereremens =?[—*ZE]
taN(=120°) = vvovevremrrerereenans =?[/3]

10. §in(-240°) = ..covveeene =?[‘ZB]
tan(=240°) = ...c.cceemerennee =7?[-/3]

TR 1110 ) R -=?[§]

tan(-300°) =.....ceenee. =?[V/3]

W3 o _ L1 \3
5 tan(-30°) = tan330 =~ 53
€0s(-150°) = ...ceeimnnen. = ?[—\/25]
C0S(-210°) = .oovvirrmins =?[- g]
€0S(—330°) =.coevrrrrmns = ?[?]
cos(45) :.:7% :g
€0S(—135%) = .vevrrim e = ?[—% = _g]
€0S(—225°) = suvvsiiiimiinriiremns = ?[—% = _\/zf]
COS(-3157) = rvverrrerrrrrennen - ?[% - *25]
€OS(—60°) = vvvriiimreiiirine, = ?[l]
2
1
€OS(—120°) = vrverrmrenrnremnne = ?[_E]
€05(—240°) = ...eevreimnnens =?[- 1]
2
€0S(—300°) =...cvvruumerennnn = ?[1]
2



162

@ @ o & o 1 1
25 aguanenasdnia 7.1 TinSeuwindumstn udniedeluasudniowdung

MNINTTUNTUABA

=] w
nasHntia 7.1

Y
Wrnaansae 11

3

’J’GFJN M. sin120° + cos330° — sin(-300°)

35411 910 sin120° + cos330°— sin(-3009) = ¥3 , ¥3 33 =B
) 2 "2 2 2
U sin120° + cos330° - sin(—300°) = *25

V. cos(-135°)sin225° + tan225° cos(-300°)

at‘ﬁﬁT 1IN cos(-135°)sin225° + tan225°cos(-300°) = (- \f) (_i) @ )

E
v
QIUU  cos(-135°)sin225° + tan225° cos(-300°) = 1
1. sin120° + cos330° — tan(-315°) [Ray. ﬁ + é ~1-y3-1]
2. cos(-150°)sin(-120°) + tan(-45°) [(nay. (- ()( £) +(-n="2 _1 __ 1]
4

3. sin240° cos(~30°)  tan(-120°) tan(-150°) A8, (_ \f f +(3). }:_E_lz_l]
3 4 4

4. sin(—225°) cos(-135°) + cos(—330°) sin300°

[Inag. f £ V3 V3,2 3_ 5]

A e



163

A -
3. aeMsiyuUNMIau
3.1 udumwagdmileidu
3.2 19na15UTENBUMSISIUMITADY
= v
3.3 na1sHINANE 7.1

= %
3.4 ena1sHntia 7.1

4. mauazlszivuna
4.1 M3IAKA
Y
4.1.19909MIN0VAINNY 1aZNITHININTIN IUFUS o
) = v
4.1.2%uenaIsHANNYE 7.1

%

o =
4.1.3%uenasHnYia 7.1

4.2msdszfiuma



tondasUsznaun1sisgunisdaualuisaun 7

164

“ aaondulsd lalsd uazunurougeoyuia g ”

LHUNIN 1
&
YN O wag — 6 ANNUBEINTT 2 .
4 - nanugams iaguunla ? @nso -6
- > 4 ) a U v 1 4
W X - e hildinaanuduaulumsiayude lisgldinToamne
() av iudadnvalunuiamiens Sayunassthuig
@ wie mitayulufianeaudiyunin
Y Y
A
A
P
O30 p X ]M
<30° >
<_
BRI 2
Y
A
sin150°=1 sin3O°=1
2 2
cos150° =—§ c0530°:§
2 2
tan150°:—i:—— tan30°=i:§
oy, & 33
>
O X
sin210°= - §in330°= 1
2 2
cos210° =—§ cos330°:§
tan210 - —L _ 3 tan330 - L __ 3
“B 3 V33



- AU 2 9z 1M

165

. 1 V3 1 3
sin(-30°) = - cos(-30°) = — tan(-30°) = ——==-——
(=30°) 5 (-30°) 5 (=30°) i 3
, 1 V3 -1 3
sin(-150°) =—=  cos(-150°) = —— tan(-150°) = ——=—
( ) 5 ( ) 2 ( ) 53
. 1 V3 143
sin(-210°) == cos(-210°) = —— tan(-210°) = —-——=-——
( ) > ( ) > ( ) i 3
. 1 J3 1 3
sin(=330°) = = cos(—330°) = — tan(-330°) = —=—
( ) 5 ( ) > ( ) 53
UMW 3
Y
A
sin135° = 1 =\/E sin45°=i=£
2002 2002
cos135° = - L :—Q cos45°:izﬂ
N2 2 2002
tan135°=-1 tan45°=1
D'
sin225°=—i:—£ sin315°=—i:—£
V22 2 U\2
c05225°=—i=—£ cos315°:i=£
2 2 2 2
tan225°=1 tan315°=-1
1 Y
- mmmumwaz‘lﬂm
sin(-45°) =......... = cos(—45°) =......... =ieeeen tan(-45°) =
sin(=135°) =......... =, .0 cos(-135°) =......... . tan(-135°) =
sin(-225°) =......... = cos(—225°) =........ =ieeeens tan(-225°) =
sin(-315°) =......... =%... 5 cos(-315°) =......... =K. tan(-315°) =



166

UEUNIN 4
Y
A
sin120° = E sin60° = ﬁ
2 2
cos120°=-= cos60° = %
tan120° = —/3 tan60° = /3
O »X
sin240°:—E sin300°=—E
2 2
1 1
c0s240° =—= cos300° ==
2 2
tan240° = /3 tan300° = —/3
1 Y
%WﬂLLWUﬂWWi}ngN
sin(-60°) =.......... cos(-60°) =......... - tan(-60°) =..
sin(-120°) =......... cos(-120°) =......... tan(-120°) =
sin(-240°) =......... cos(-240°) =......... tan(-240°) =
sin(=300°) =......... cos(=300°) =......... tan(-300°) =




167

)0
enasilnsinys 7.1 FUN. ./ eud
wavreseliauysal
L. sin(=30°) =...ccemee. . COSE30) =..veeruremnnns TR
tan(-30°) =.....cceemueee =.m..C
2. sin(=150°) =..coceremnnne = e €05(—150°) = .vvrrrremnane S
tan(-150°) =......evem.... = 11"
3. sin(=210°) = eevreiimnne = v €05(-210°) = .vrvvriirmenns = e
tan(-210°) =.....ceee-.... = ieeeags
4. sinB30°) =..oeerreannne S €05(-330°) = .vvrrreimnnn, = v
tan(-330°) = ..oevervemnnnnnnns =Qverrer
5. Sin(-45) =..ccvveimnnnne = €0S(—45°) =..covurermne =
tan(-45°) = .ccooevricinnnnn, =
6. sin(-135%) =...ccceeimrrrnene R €05(~135°) = cuvrrrrrrmenne = rreeeen
tan(-135%) =...veiciinnnns S
7. 8iN(=225%) = .eoveevremnreenens S €OS(—225°) = srverrivemerennns - N
tan(-225°) =...viimieinees S
8. SiN(-315°) = eerreerrmerreenien = v €05(—315°) = .uvierremnnne = A4
tan(-315°) =...oovvimiiiiieeens =ieeeeen
9. Sin(=60°) =...ivririmrrnninn = €05(—60°) = ..vvivrimnrnnn, =
tan(-60°) =.......cocvuines e,
10. sin(=120°) = ..eeevrvemrrnnnne S €05(=120°) = ..oerveremrennn S
tan(-120°) =.....cevemuunnnnn. =,
11. sin(=240°) =....cooe.ue... = €05(—240°) = ...oevuvemne. -5\
tan(-240°) =.......uev... .
12. sin(=300°) =...oovvemrenns =..4.. €0S(—300°) = ..uvvrnnnmrnnn, = v
tan(-300°) = ...ccevvemnnnnnn =K.

» Y golonussuzasu ! asionlodos W= »



168

enasHnTiA 7.1 g

o Jd Y 3 ]
%QmwaaWﬁWJUlﬂﬁ FUN. .../ ... LaEUﬁ ......

U

Ji’lﬂN N. sin120° + cos330° - sin(-300°)

D)

B3 990 sin120° + cos330° — sin(-300°) = ¥3 , ¥3 33 =3

2
ANTU  sin120° + cos 330° — sin(~300°) = V3

N

V. cos(-135°)sin225° + tan225° cos(-300°)

M 91N cos(-135°)sin225° + tan225°cos(-300°) = (- ‘F) (- £) +@Q-2) "

N\H
NN

AU Cos(—135°)sin225° + tan225° cos(=300°) = 1
1. sin120° + cos330° — tan(-315°)



169

% = Sld‘
UAHMIIANILIBIUIN 8

A . o ¢ ¢ o
1509 mang il Tnlass imauvesula q I 1 Y

a a J v A ~ ~ U v = A
IBIAUAAITAT IHaIB1 A 012 MAIEUN 2 BH ﬁEI?Jﬂﬂ‘H11]‘VI 4

d = 14
1. gaszasnmsiteug

unGeuannsaven i sin(-6) = —sin® , cos(-H) =cos 6 , tan(-H) = -tand

2. !ﬁf’)‘l"i“!ﬁ%ﬁi}ﬂi‘j&lﬂ1i!§ﬂuﬂ1iﬁﬂ‘u

! % ' - o o
2.1ﬂ?jVIUVI’JHﬂ’NﬂJiILﬁEJ’JﬂUﬂVU@QwQﬂGIfHGlI@QNqNUNHEJ I@]EJH"ILL‘]J‘]J?\]ﬂWﬂ 7.1 yunay

[ v A o d' 9
ngﬂgﬁuﬂu”lcﬁﬂﬂilluﬂLiEJuGlUﬂTG]i’J‘]JVI"l@]

2.2n3AauAuMWagUmledduveay 30 , 150, 210 , 330 , 45, 135, 225 , 315 04

(az 60, 120 , 240 , 300 89fN MNAUN 6 1AVUNTEAU LAIFUNUFRIWTNG U

AN 1
Y
Sin150° = 1 A sin30° = Y
2 2
cos150° = — @ cos 30° = @
2 2
tan150° = -+ = 3 tan3oe~ L _ Y3
V3 3 J3 3
>
@) X
sin210° = 1 sin330° = 1
2 2
Ccos 210° = — @ Cos 330° = \2@
tan210°=_—1=73 tanggoo:_i:_ﬁ
~J3 3 ve €3

- nuRuneg lan

sin30° = ?[1] 192 sin(-30°) = ?[- ] U gin(~30°) = ?[= ] = ?[- sin30°]
2 2 2

sin150° = ?[;] a2 gin(-150°) = ?[—;] ANUU - gin(-150°) = ?[- ;] = ?[- sin150°]

sin210° = —;“ﬁ% sin(-210°) = ?[;] YUY §in[-210°] = ?[;] = ?[-sin 210°]

sin330° = ?[ %] 112 sin(-330°) = ?[%] MY gin(—330°) = ?[%] — ?[sin330°]



170

UAUNIN 2
Y
A
sin13s = L _ V2 sinage — L _V2
V2 2 V202
COSl35°:—i=—\/E c0545°:i_£
2 2 J2 2
tan135° = — tan45° =1
O X
sin225°=—i——£ sin315°=—i=—£
\2 2 2 2
cos 225 — L — 2 cosats o L Y2
J2 2 2 2
tan225° =1 tan315°
- NUHUMNDE 1A

ey _or L V20 hay e orl V2
sin( 45)_9’?[ il 2] sin45 _?[ﬁ_ 2]
A gin(ase) = 7 \15] = 7 sin45°]

in(1135) = 7[ L - V2

) ) 1 42
IHae o

— =R — sin135° =?[——==—

v2. 2 ] [& 2]
WHU 6in(-135°) = ?[- \15] = ?[-sin135°]
sin(-225°) = ?[\lﬁ = \f] as  sjn225° = ?[—\lE = —22]

ANUU gjn(—225°) = ?[\1@ = *f] = ?[- sin 225°]

sin(-315°) = ?[\15 = *f] Hav  sin315° = ?[—\15 = _*f]

AU

sin(-315%) = 7 L — V2

72 = 7] = ?[sin315°]



171

UHUNIN 3
Y
A
sin120° = @ Sin60° = é
2 2
€0s120° = — 1 COS 60° = %
tan120° = —/3 tan60° = @»
o) X
sin 240° =—\/25 sin 300° =—§
C0S 240° = — 1 cos 300° = E
2 2
tan 240° = /3 tan300° = —/3
- NUAUMNIE IA
sin(-60°) = ?[- *2@] HaT  singoe = ?[*/;] IUU - gin(—60°) = —*f = ?[-sin60°]
sin(~120°) = ?[— *2@] 1A% sin120° = ?[ﬁ] AUY gin(—120°) = — *2@ — 7[- sin120°]
sin(-240°) = ?[*2@] AT sjn 2400 = ?[- *2@] PNUU - gin(-240°) = */25 = ?[- sin 240°]
V3 V3 J3

sin(-300°) = ?[7]

1AL sin300° = 7[

1 NHY sin(-300°) = g = ?[-sin300°]

2

1w [ 1 1 J
2.3 ﬂgumuﬂﬁ&u@amﬂu 9 NQu LlﬂgllﬂﬂlﬁﬂﬁﬁﬂﬁgﬂfJ‘UﬂTiGEJL!ﬂ1iﬁ@u1ﬁllﬁﬁ%ﬂqu

] v oA 1 o Jdao 4
“HﬂﬂﬂuW%WimWﬂWWﬁﬂ‘BUIﬂhl%u UHag UNURU L

a < a
u%umummyﬂuwﬁmmmL"lmmwm

raz Sauduagilailasduland Talmnd uay

) a o =S % [ 9 1 Y 1
AUHUNT MU UASINUNVVD2.2 mf‘lLLNUﬂWW%zl’lﬂﬂﬂ’N

cos(-30°) = ?[\2@] HAT  cos30° = ?[\/25] Furfu cos(-30°) = \2@ = ?[cos 30°]
cos(~150°) = ?[- \2@] A cos150° = ?[- ﬁ] ﬁqﬁ’lu cos(—150°) = — \f = ?[c0s150°]
cos(-210°) = ?[- \/f] A cos 210° = ?[- @] ﬁq{fu cos(-210°) = — \2@ = ?[cos 210°]
cos(—330°) = ?[\f] a2 cos330° = ?[\2@] ﬁqﬁ"u cos(—330°) = \2@ = ?[c0s330°]



172

Hav  cos(—45°) = ?[i = Q] a2 cos 45° = ?[i = Q]
V22 V22
3317 1
Aatiu . 0
cos(—45°) = — = ?[cos 45°]
V2
cos(-135°) = ?[- \% =— *ZE] AT cos135° = ?[_\15 =— *f]
AU co5(-135°) = — \15 =— \f = ?[c0s135°]
coS(—225°) = ?[—\15 = —\f] Uae  cos225° = ?[—\15 A —72]
WU cos(-225°) = \16 = \2@ = ?[cos 225°]
cos(-315°) = ?[\lﬁ = f] 1A cos315° = ?[\1E = \f]
WU os(-315%) = Jli _ ‘f _ 2[cos315°]

UaE cos(—60°) = ?[1] A cos60° = ?[1] AIUU cos(-60°) = A ?[cos 60°]
2 2 2
cos(-120°) = ?[- 1] AT cos120° = ?[- E] PNUU co5(—120°) = — L ?[c0s120°]
2 2 2
cos(~240°) = ?[- ;] HaT cos 240° = ?[- ;] NUU cos(-240°) = —; = ?[cos 240°]

Y
v v

1 o 1 1
cos(—300°) = ?[E] a2 cos300° = ?[5] WU c0s(-300°) = o ?[cos300°]

wazaz 1aann
tan(-30°) = - = = —@] 102 tan3ee = 2= - @]
NE) 3 J3 3
AU tan(30°) = = = V3 ?[-tan30°]
J3 3
1 43 o 1 43
tan(-150°) = ?[-= = — 0% tan150° = [——— = - ¥°
(-150°) = ?[ 53 ] [ ¥ 3 ]
AU tan(-150°) = _M. 3 =?[- tan150°]
J3 3
1  WB ) 1 KB
tan(-210°) = ?[- — = - 2] MO tan210° = = =2
(-210°) = 7[ 7 3 ] [ 53 ]
NUU tan(-210°) = _LE RE =?[-tan 210°]
V3 3
tan(330) = 2L L = V3] 102 a3z — 2 L = V3
J3 3 J3 3
ANUY tan(-330°) = . V3 = ?[- tan330°]
J3 3



tag

ag

173

9
[ Y

tan(-45°) = ?[-1] 18¢ tan45°=?[L] @AY tan(-45°) = 1= ?[-tan45°]

tan(-135°) = ?[1] a2 tan135° =?[-1] A9HU  tan(-135°) =1= ?[- tan135°]

tan(-225°) = ?[<1] UOE tan45°=?[1] @Y  tan(-225°) = -1 = ?[- tan 225°]

tan(-315°) = ?[1] 1A% tan315° = ?[-1] AU tan(-315°) = -1 = ?[- tan315°]

tan(-60°) = ?[—/3] 118¢ tan60° = ?[/3] ATy tan(-60°) = —/3 = ?[- tan 60°]
tan(-120°) = ?[y/3] tatan120° = ?[—y/3] AIHY tan(-120°) = 43 = ?[- tan120°]
tan(—240°) = 2[—/3] 1A% tan240° = ?[4/3] AIUU tan(=240°) = —/3 = ?[- tan240°]

tan(=300°) = ?[y3] 1A% tan300° = ?[-v3] AIUU tan(-300°) = V3 = ?[ tan300°]

nnmsmimiladsuagd1an
sin(-0)...(vinAY)...—sin 0
cos(-0)...(tvinA)...cos 0

tan(-0)....(vinAy)...— tano

% ~ 1 v = Q’J‘ d! 1
2.4ﬂ?jlmzumi‘EJUi’JiJﬂuﬁ'iq‘]J@ﬂﬂiﬂﬁu\i’J'l

sin(-0)...(¢%7741)...—sin
cos(-0)...(4#74i1L)...cos 9

tan(-9)....(¢114y)...—tan

2w Yo o & 9
2.5 ﬂglmﬂlﬂﬂﬁ”ﬁﬁ]ﬂﬂﬂ 8.1 “l,wumiﬂumgﬂumimu



=X LY
na1sHntia 8.1

174

Y
vammiledduland Ta'lesnd vazununu veuuae i

; P
A ~
300\ =2 .
-1 P (a,-1)
[ i
TN >
J 495° X
P (a,—l) -1
3 i
.
o \‘\ >
1 \%000 X

a=043]

sin(-390°) = ?[- %]
C0s(-390°) = ?[g]

tan(~390°) = ?[_\1@ AN \f]
a=7[-1]

sin(-495°) = ?[~ ;]
CoS(—495°) = ?[*2@]
tan(-495°) = ?[_\/1§ _/ \3@
r=2[42]

a="90-1]

sin(-600°) = ?[- %]
cos(-600°) = ?[\2@]
tan(—600°) = ?[_\1@ ) \3@]

r=2[2]



175

A -
3. aeMsiyuUNMIau
3.119n815U5LNBUMTIS 81
32UAUNIN 1- 3

= v
3.3na15HnYa 8.1

4. maauazlszivuwma
4.1M5IANa
Y
4.1.1m37unamMsnanssulusuEeu
Y
4.1.2aqdiovniemuisou
) = @

4.1.3mM3RuenaTeNYia

4.2msdszfiuma



176

pnaslszneumsiSaumsasu MU 8

AU 1
Y
A
sin150°=1 sin30°—1
2 2
c05150°=—§ cos30° = ?
tan150°:—i: =t tan30° = i é
V3 3 J3 3
0) >X
sin210° = % sin330° = %
cos210°=— ? cos330° = ?
tan210° = _Jl§:\36 tan330°=—i——§
NUHUNNE 1A
200 - L LAY o - 1 Aulu o1 o
sin30° = 5 ¥ sin(-30°) = —= sin(-30°) = —F- —-sin30
sin150° = > ! uag sin(-150°) = —% WU gin(-150°) = —% = —sin150°
9
sin210° = — zuaw sin(-210°) _% U sin[—210°]:%:—sin 210°
4
sin330° = 7 L uaz sin(- 3300)—% U sin(—330°):%:—sin330°
UAUNII 2
Y
A
sin13s— L -2 Q5L 20 @
202 202
cos135° :—i :—Q cos45° :i :Q
2 2 202
tan135° = - tan45°
>
sin === sin °=_ _Xe
in225 \15 ‘25 in315 12 ‘25
€C05225° = i:_ﬂ cos315° = i Q
V2 2 2
tan225° =1 tan315° =



177

1 9
- AuEUMNE 1A
sin(-45%) = — L — V2 ung sindse = L _ V2
2 2 2002
Y
AU o aro 1 oy
sin(-45°) = - — = -sin45
(-45°) 5
Sin(-135%) = - = = 2 AT gn13soo L _ V2
NG 2 2002
Y
w\iﬁu 1 ) 1 1 )
sin(-135°) = - — = -sin135
( ) 5
sin(-225%) =~ - A2 MAY  gnogses Lo 2
22 V2 2
WU gin2259) = L = V2 —sin225°
22
Sin(—315°):i:£ tae sin315°:—i:_£
22 2 2
WU gin315) =L = V2 _ sin315°
22
UAUAIN 3
Y
A
sin120° =§ sin60°:§
€c0s120° = 1 cos60° = 1
2 2
tan120° = —/3 tan60° = /3
© »X
sin240°=—§ sin300°=—\/2§
€0s240° = 1 cos300° = 1
2 2
tan240° = 3 tan300° = —/3
1 P
- nuRumMnz ldn
v
sin(-60°) = ‘? S singoe = ? WU §in(-60°) = —g = —sin60°
sin(-120°) = -g Hae sin120° = ? WU §in(-120°) = -? =—sin120°
sin(-240°) = ? HAT sin240° = ‘? YUY sin(-240°) = @ = —sin240°
9
sin(=300°) = g HaS  sin300° = ‘? NUY sin(-300°) = g =—sin300°



178

gutiuns luiueufeInuNUALNN 1-3 32 1don

c0s(-30°) = ...uveeee Uag  cos30° =......... MNUU  cos(-30°) =..
€os(-150°) =.......... A cos150° =......... ﬁﬂfu cos(-150°) = ...
cos(-210°) =.......... UAE cos210° =......... it 0s(-210°) = ...
€0s(=330°) = ......... 1A cos330° =......... St 0s(=330°) = ...
ae
cos(-45°) =......... =N, IlAS cos 45° =..........
1 1%1! €OS(—45°) = ..evunne .
cos(-135°) =.......... =\ UAT  cos135° =......... =
i C0S(-135%) = ..., . ... \... )
€0S(-225°) = .cuuueeee = rvveeenn g C0S225° = ......... =
A9 ﬁz’u cos(-225°) =......... DNgererees S N
cos(-315°) =......... = M inae cos315° =
A 1%14 €os(-315°) =......... =foveadlens SN S
e
o &
cos(-60°) =......... AT cos60° =.......... PNUU cos(—60°) =
€0s(-120°) = ......... S cos120° =......... ﬁﬂﬂ%ﬂ €os(-120°) =.
C0S(=240%) = vvo..... UAY c0s240° =........ S 0S(—240°) =
05(-300%) = ......... UAY cos300°=......... St 05(=300°) =
nazaz 1aon
tan(-30°) =......... = VT A tan30° =......... ...
Yy £AN(=30%) = covrrs = ereres = e etee s I
tan(-150°) =......... = it UAY tan150° = ......... S
sy tan(~150°) = ......... L} LWICIN .
tan(-210°) =......... =....& A tan210°=......... = ..
s tan(-210°) = ......... S e
tan(-330°) =......... =i Iae tan330° =.......... =

AU tan(-330°) = ..ovvve= o,

v
MNUU  cos(-30°) =



179

e
v 2
tan(-45°) =...... ag tan45°=...... PNUU  tan(-45°) =...... S TTTT
tan(-135°) =...... AT tan135°=...... oy taN(=135%) = cvoe = e,
tan(=225°) = ...... BAT tan45°=...... Saviu £AN(=225%) = vvvere = e
tan(-315%) = ...... AT tan315°=...... iy aN(=315%) = vves = e
e
tan(-60°) =...... 1A tan60° =...... Saifu £AN(60°) = 1veis = crreeirrineereens )
tan(=120°) = ...... 4T tan120° =...... Sty £aN(=120%) = vvoea = e )
tan(=240°) = ...... 4AY tan240° = ...... vy £AN(240%) = 1vvve = e
tan(=300°) = ...... A< tan300° = ....... Sy T T 1010 1 WP )

nnmsmimilassuagllan

S [C7) AT —sing
COS(—0).eiiiiimenns cosé
tan(—0)........coo.n. —tané
O x e
| Tduaonnhisnn |
L -
v ST
4 /
/oy




180

= U
PnaHNtia 8.1

Y
wmmilanduland Ta'lad tazunuau vesywuae lad

1. X a=......

sin(=390°) =.........
cos(-390°) =.........
3900 (\; r=2 _ »X tan(=390°) = ......... S
-1 P (a,-1)

SiN(=495°) = .........
€0s(—495°) =..........
TN 4950 pX tan(—495°) =.......... = e
P (a-1) r=......
-1

P (a,-1) Sin(=600°) =.........
cos(-600°) =..........
- ﬂ "\ soge X t ) — i
O > an(-600°) =......... = s
\_/ r=.....




181

% = Sld‘
UAHMIIANILIBIUIN 9

A . o ¢ ¢ o
1509 mang il Tnlass imauvesula q I 1 Y

v
=

a a J v A ~ ~ U v = =
IBIAUAAITAT IHaIB1 A 012 MAIEUN 2 BH ﬁEI?Jﬂﬂ‘H11]‘VI 4

d = 14
1. gaszasnmsiteug

v A = o Jdo 4 4 A o Y o Jdo
uniseuamnso@euilsnguland Talanl wazununu veuyunsdmualdoglugalilaidu

¢ P 2 A)a = v
ol Ta'land uazunuUUDINAILA 0 99911 D9 90 D97 16

2. !ﬁf’)‘ﬁ]!!agﬁ‘ﬂﬂiﬁﬂﬂ]i!%ﬂuﬂ]ﬁﬁ@u
a ' ' s ¢ ¢
2.1 ﬂg@muwumWﬁgﬂmWQﬂ%uMu Tﬂl‘l‘ﬁﬂ! LLE‘I%LW]UWHGU?JQH‘JJ 30,150,210, 330, 45
, 135,225, 315 9491 Llag 60 , 120, 240 , 300 9371 ﬂ1ﬂﬂ1ﬂﬁ 611'93}‘]_|Llﬂ53ﬂ1u Llﬁ'ﬂgﬂﬂﬁw
' Yy 9 Y v a = Y o o 7
@]ﬂ”]J”]JULLNLlﬂ']'WUh LLa'JﬁUVIHTGBﬂﬂ"IﬂJUﬂﬁﬂutﬂﬂ?ﬂﬂﬂ?ﬂl@ﬂﬂﬂﬂ%uq‘ﬂfu Iﬂ]’lc]ﬂ! LAagltnu

AU

22 aglanszawidadimouuuukunn 1 - 3 eon udrngaunngnominizeulag

4

Y o A a 1 £ v A ~ Jdo v A
114 WNITeUNTUINURUNNUTENBY mﬂgmuuﬂmumzﬂm%umu

UAUM 1
Y
A
sin150° = = sin30°= L
2 2
c05150°:—§ Q(-y3,1) P(y3.1) cosSOO:g
tan150° = — L :—\/g tan30°:i:§
B3 . ? B3
(0] X
sin210°:—% R(-y3 -1 S (v3.-1) sin33oo:_%
c0s210° =— V3 cos330°:§
2 2
-1 _\3 1 4B
tan210°=——=— tan330° = - — = X2
-3 3 303



182

MALAIN 2
Y
A
sin135°:i:£ sin45°=i:£
V22 2 2
C05135°:—i:—ﬂ Q(_lal) Pl,l) Cos450:i:£
2 2 2 2
tan135°=-1 45!\ tan45>° =1
X
sin225°=—i:—£ sin315°:—i:—£
V22 2 2
COSZZSO:—L:—Q R(-17_1) S(l,'l) Cos315°:i:£
22 2 2
tan225° =1 tan315° = —
UM 3
Y
A
sint20° — 33 sineor = V3
2 2
cos120° :_% Q(-1,3) P(LV3)  cos60r o %
tan120° = —/3 v\ tan60° = /3
60° >
X
sin240° = —E sin300° = — \/§
2 2
c05240°:—% R(-1,-43 S(1,-43) cos300°:%
tan240° = 43 tan300° = —/3

a J o 4 1 Y
nnsanilandu lasinnuduninez 160

9
%

sin150° = ?[%] AT gin 300 = ?[%] ANUU 61500 = ?[sin 30°] = ?[%]

v
sin135° = ?[i2 - *E] MO gin 450 = 2L \5] AU

22 272
sin135° = ?[sin 45°] = ?[i = Q]
V22
sin120° = ?[f] "% sin 60° = ?[f] YUY 6in 1200 = 2[sin 60°] = ?[\/f]

- yulu 1 seumnumla? [360°]1 uazyuaTasouInU1A? [180°]



183

v v

- 99 Q VBWAUMWIN 3 egunAANgAveIyes 151119 2 (12001350, 150°] 4N
= 1% o Jd o 1

180° , 60°,45°,30°,120°, 135° , 150°UANUANWUTAUDE19T5 2 [180°—60° = 120°

180° - 45° = 135° , 180° — 30° = 150° ]

-0 o 1 9gldN o 1 210 2218
sin150° = 5 ¢ sin?(180° —30°) = = = sin 30° sin135° = ¥

2
V3 92'1g
2

Nl

sin?(180° — 45°) = iz = sin 450 M8 VN gin 1000 =

sin(180° - 60°) = f =sin 60°
o 3 Y1 9 Y
mumimz"lm"l 91 0°<06<90° 1A sin(180° — 0) = ?[sin 0]

- luhwewudeanuazlan §10°< 0 <90° 1AY cos(180° - 0) = ?[— cos 0] Ay

tan(180° - 0) = ?[-tan 0]
= [~ 1 9 9 1 1 1 v A 1
2.3 ﬂzlLﬂﬁuﬂLiﬂu@ﬂﬂlﬂu 9 Ny llaﬁllﬂﬂi'ﬂﬂ’lug11W!Lﬁﬁ$ﬂqm%ﬂﬂﬂuwi]’]im’lﬂ’]ell@\ﬁ

fasduland Ta'laad sezununu vewumlunltesasuin 3 uax 4 Tagliinsanan

urun I tazi e ufennude 2.2

9.1

A 1 d o 7 ¢ S o I
vannsanmvesilanduland Ta'lad uazunwon vewuyuluntesasuin 3 uaz 4
Y U
wiounsaglIrneglugina

L. sin 210° = —% = -sin30°

sin 225° = ?[—i = —Q = ?[=sin 45°]
V2 2
V3

sin120° = ?[- 7] = ?[-sin 60°]

THU 6in(180° + 30°) = —% = ?[-sin 30°]

sin(180° + 45°) = — = ?[-sin 45°]

N‘%S“I—\

sin(180° + 60°) = — > = [ sin 60°]

Y
[ Y

afu 81 0°<0<90° 1147 sin(180°+ 0) = ?[— sin 0]



184
2. cos 210° = — \2@ = ?[- cos 30°]

. 1

€OoS 225° = ?[-sin45°] = ?[- —
[ 1= V2 ]

Cos 240° = ?[- cos 60°] = ?[- %]

J3

AU 05(180° + 30°) = — = ?[- cos 30°]

€0s(180° + 45°) = — . ?[- cos 45°]

V2
€0s(180° + 60°) = — % = ?[- cos 60°]

4
v v

AaY 81 0°< 0 <90° UAI cos(180° + 6) = [ cos 6]

3. 1
tan 210° = — = ?[tan 30°]
3

tan 225° = ?[1] = ?[tan 45°]
tan 240° = ?[+/3] = ?[tan 60°]

AU 1
tan(180° + 30°) = — = ?[tan 30°
( ) N [ ]

tan(180° + 45°) = 1 = ?[tan 45°]
tan(180° + 60°) = /3 = ?[tan 60°]

[ RY 9 Y
ANUU 91 0°< 6 <90° L8 tan(180° + 9) = ?[tand]

4. sin330° = —% — —sin30°

sin 315° = ?[- \15 =- \f] = ?[-sin 45°]
3

sin300° = ?[- 7] =?[-sin 60°]
ANUY in(360° - 30°) = — % = ?[- sin 30°]

Sin(360° — 45°) = — —— = ?[- sin 45°]

@l

sin(360° —60°) = — — = ?[-sin 60°]

Y
¥ o

2
Ay 81 0°<0<90° 1A sin(360° - 6) = ?[— sin 0]



5.

185

Cos 330° = = ?[cos 30°]

N

cos 315° = ?[%] = ?[sin 45°]

oS 300° = ?[%] _ ?[cos 60°]

J3

AU 05(360° - 30°) = = = ?cos 30°]

€0s(360° — 45°) = = ?[cos 45°]

Nl

€0s(360° — 60°) = L

2
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( ) N [ ]
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8. cos390° = = ?[cos 30°]

N

1 .
€os 405° = ?[——] = ?[sin 45°
[ ﬁ] [ ]
Cos 420° = ?[%] _ ?[cos 60°]

AU c05(360° + 30°) = *g = ?[cos 30°]

€0s(360° + 45°) = iz = ?[cos 45°]
L.

€0s(360° + 60°) = — = ?[cos 60°]

N

4
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A9y 81 0°< 0 <90° U&7 cos(360° +6) = ?[cos 6]
1
tan390° = — = ?[tan30°]
V3
tan405° = ?[1] = ?[tan 45°]
tan 420° = ?[/3] = ?[tan60°]

AU (360 + 30°) = -1 = 7[tan30°]
V3

tan(360° + 45°) =1 = ?[tan 45°]
tan(360° + 60°) = +/3 = ?[tan 60°]
AU ’5}1 0°<6<90° uéji) tan(360° + 0) = ?[tan 6]
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sin(360°—0) = —sin 0 cos(360° - 0) = cos 0 tan(360°-0) = —tan 0
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tan 340° = tan(360° — 20) = —tan 20°
1. 160°
[ 1Ry, 160° = 180° — 20°
AUy sin160° = sin(180° — 20°), cos160° = cos(180° — 20°), tan160° = tan(180° — 20°)
V1N sin(180° - 0) =sin® , cos(180° —0) =—-cosO , tan(180°—0)=—tan®
w8 sin160° = sin(180° — 20°) = sin20° , €0s160° = cos(180° — 20°) = —cos 20°,
tan160° = tan(180° — 20°) = —tan 20° ]
2. 230°
[ W8, 230° = 180° + 50°
AU sin 230° = sin(180° + 50°) » oS 230° = Cos(180° + 50°), tan 230° = tan(180° + 50°)
V1IN sin(180° + 6) = —sin® , cos(180° + 0) =—cosO , tan(180° +6)=tano
%hlgf sin 230° = sin(180° + 50°) = —sin50° , cos 230° = cos(180° + 50°) = — cos 50°,
tan 230° = tan(180° + 50°) = tan 50° ]
3. —145°
[ W98. 310 sin(-0) = —sinO, cos(-0) = cos H, tan(-0) = —tano LA
145‘;: 180° — 35°
AU sin(-145°) = — sin145° = — sin(180° — 35°) »
cos(~145°) = cos 145° = cos(180° — 35°) tan(~145°) = —tan145° = —tan(180° — 35°)
V1N sin(180° - 0) =sin® , cos(180°—0) = —cosO , tan(180°—0) = —tano
w2l sin(—145°) = —sin(180° — 35°) = —sin 35°
cos(—145°) = cos(180° — 35°) = cos 35°

tan(-145°) = — tan(180° — 35°) = —tan 35° ]
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4. —440°
[ (RA8Y. 91D sin(-0) = —sin0, cos(-0) = cos §, tan(-0) = —tan® AL
440‘; = 360° + 80°
AUY sin(~440°) = — sin 440° = —sin(360° + 80°)
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A -
3. @emslaguNsaou
3.1 1®na15UTENBUMTIFeUMTADU
] LY, o
3.2 urupagdailandu
3.3 luam ol
= [}
3.4 19na1HNYIA 9.1
4. Mm3sdavazdszdiuma
4.1M53aNa
Y
4.1.1d90naM5NNINTTNTIWNU T UFUT U
41.2m5mluau 9.1
2
4.1.3m3aglmonm
o = [
4.1.4M5NuONAITANIA 9.1

4.2mslszfiuma



189

nasdszneumsiSaumsany AU 9

UEUNIN 1
Y
A
sin15e =L sin30°= L
2 2
c05150°=—§ Q¢-+3.1) P(ﬁ,l)cos3oo:§
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£AN(360° = 60°) = cvvreve = eerrrerrsseseerrenen
Y
AU 81 0°<0.<90° HAD tan(360° — 0) = vrrrrrrrrresrsr

7. sin390°=...... W "o Wl W

Sin405° =....... e DX

Sin420° =........... =.5.2.0. &0 \,
k4 -
v o A
ANUU sin(360° + 30°) =......... = ! g
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8. c0s390° =...... = v ——
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D814 340° = 360° — 20°
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ANUU sin 340° = sin(360° — 20°) ,cos 340° = cos(360° — 20°) , tan 340° = tan(360° — 20°)
V10 sin(360° - 0) = -sin® , cos(360° —0) =cosO , tan(360°—-0) = —tano
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1214 sin 340° = sin(360° — 20°) = —sin 20° , cos 340° = cos(360° — 20) = cos 20°,

tan 340° = tan(360° — 20) = —tan 20°

1. 160°
2. 230°
3. —145°
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sin45° = ?[i = Q]
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J o =) aa
A5MANFuas Inuia

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
0 0 0.0000 0.0000 1.0000 0.0000 | Ty 1.0000 | waluld
10 0.0029 0.0029 1.0000 0.0029 | 344.8276 1.0000 | 344.8276
20 0.0058 0.0058 1.0000 0.0058 | 172.4138 1.0000 | 172.4138
30 0.0087 0.0087 1.0000 0.0087 | 114.9425 1.0000 | 114.9425
40 0.0116 0.0116 0.9999 0.0116 86.2069 1.0001 86.2069
50 0.0145 0.0145 0.9999 0.0145 68.9655 1.0001 68.9655
1 0 0.0175 0.0175 0.9998 0.0175 57.1429 1.0002 57.1429
10 0.0204 0.0204 0.9998 0.0204 49.0196 1.0002 49.0196
20 0.0233 0.0233 0.9997 0.0233 42.9185 1.0003 42.9185
30 0.0262 0.0262 0.9997 0.0262 38.1679 1.0003 38.1679
40 0.0291 0.0291 0.9996 0.0291 34.3643 1.0004 34.3643
50 0.0320 0.0320 0.9995 0.0320 31.2500 1.0005 31.2500
2 0 0.0349 0.0349 0.9994 0.0349 28.6533 1.0006 28.6533
10 0.0378 0.0378 0.9993 0.0378 26.4550 1.0007 26.4550
20 0.0407 0.0407 0.9992 0.0407 24.5700 1.0008 24.5700
30 0.0436 0.0436 0.9990 0.0436 22.9358 1.0010 22.9358
40 0.0465 0.0465 0.9989 0.0465 21.5054 1.0011 21.5054
50 0.0495 0.0495 0.9988 0.0495 20.2020 1.0012 20.2020
3 0 0.0524 0.0524 0.9986 0.0524 19.0840 1.0014 19.0840
10 0.0553 0.0553 0.9985 0.0554 18.0832 1.0015 18.0505
20 0.0582 0.0582 0.9983 0.0583 17.1821 1.0017 17.1527
30 0.0611 0.0611 0.9981 0.0612 16.3666 1.0019 16.3399
40 0.0640 0.0640 0.9980 0.0641 15.6250 1.0020 15.6006
50 0.0669 0.0669 0.9978 0.0670 14.9477 1.0022 14.9254
4 0 0.0698 0.0697 0.9976 0.0699 14.3472 1.0024 14.3062
10 0.0727 0.0726 0.9974 0.0728 13.7741 1.0026 13.7363
20 0.0756 0.0755 0.9971 0.0757 13.2450 1.0029 13.2100
30 0.0785 0.0784 0.9969 0.0787 12.7551 1.0031 12.7065
40 0.0814 0.0813 0.9967 0.0816 12.3001 1.0033 12.2549
50 0.0844 0.0843 0.9964 0.0846 11.8624 1.0036 11.8203
5 0 0.0873 0.0872 0.9962 0.0875 11.4679 1.0038 11.4286
10 0.0902 0.0901 0.9959 0.0904 11.0988 1.0041 11.0619
20 0.0931 0.0930 0.9957 0.0934 10.7527 1.0043 10.7066
30 0.0960 0.0959 0.9954 0.0963 10.4275 1.0046 10.3842
40 0.0989 0.0987 0.9951 0.0992 10.1317 1.0049 10.0806
50 0.1018 0.1016 0.9948 0.1022 9.8425 1.0052 9.7847
6 0 0.1047 0.1045 0.9945 0.1051 9.5694 1.0055 9.5147
10 0.1076 0.1074 0.9942 0.1080 9.3110 1.0058 9.2593
20 0.1105 0.1103 0.9939 0.1110 9.0662 1.0061 9.0090
30 0.1134 0.1132 0.9936 0.1139 8.8339 1.0064 8.7796
40 0.1164 0.1161 0.9932 0.1169 8.6133 1.0068 8.5543
50 0.1193 0.1190 0.9929 0.1199 8.4034 1.0072 8.3403
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Degree Radians sine cosine tangent Cosecant secant cotangent
7 0 0.1222 0.1219 0.9925 0.1228 8.2034 1.0076 8.1433
10 0.1251 0.1248 0.9922 0.1258 8.0128 1.0079 7.9491

20 0.1280 0.1277 0.9918 0.1287 7.8309 1.0083 7.7700

30 0.1309 0.1305 0.9914 0.1317 7.6628 1.0087 7.5930

40 0.1338 0.1334 0.9911 0.1346 7.4963 1.0090 7.4294

50 0.1367 0.1363 0.9907 0.1376 7.3368 1.0094 7.2674

8 0 0.1396 0.1391 0.9903 0.1405 7.1891 1.0098 7.1174
10 0.1425 0.1420 0.9899 0.1435 7.0423 1.0102 6.9686

20 0.1454 0.1449 0.9894 0.1464 6.9013 1.0107 6.8306

30 0.1484 0.1479 0.9890 0.1495 6.7613 1.0111 6.6890

40 0.1513 0.1507 0.9886 0.1525 6.6357 1.0115 6.5574

50 0.1542 0.1536 0.9881 0.1554 6.5104 1.0120 6.4350

9 0 0.1571 0.1565 0.9877 0.1584 6.3898 1.0125 6.3131
10 0.1600 0.1593 0.9872 0.1614 6.2775 1.0130 6.1958

20 0.1629 0.1622 0.9868 0.1644 6.1652 1.0134 6.0827

30 0.1658 0.1650 0.9863 0.1673 6.0606 1.0139 5.9773

40 0.1687 0.1679 0.9858 0.1703 5.9559 1.0144 5.8720

50 0.1716 0.1708 0.9853 0.1733 5.8548 1.0149 5.7703

10 0 0.1745 0.1736 0.9848 0.1763 5.7604 1.0154 5.6721
10 0.1774 0.1765 0.9843 0.1793 5.6657 1.0160 5.5772

20 0.1804 0.1794 0.9838 0.1824 5.5741 1.0165 5.4825

30 0.1833 0.1823 0.9832 0.1854 5.4855 1.0171 5.3937

40 0.1862 0.1851 0.9827 0.1884 5.4025 1.0176 5.3079

50 0.1891 0.1880 0.9822 0.1914 5.3191 1.0181 5.2247

11 0 0.1920 0.1908 0.9816 0.1944 5.2411 1.0187 5.1440
10 0.1949 0.1937 0.9811 0.1974 5.1626 1.0193 5.0659

20 0.1978 0.1965 0.9805 0.2004 5.0891 1.0199 4.9900

30 0.2007 0.1994 0.9799 0.2034 5.0150 1.0205 49164

40 0.2036 0.2022 0.9793 0.2065 4.9456 1.0211 4.8426

50 0.2065 0.2050 0.9788 0.2095 4.8780 1.0217 4.7733

12 0 0.2094 0.2079 0.9782 0.2125 4.8100 1.0223 4.7059
10 0.2123 0.2107 0.9775 0.2155 4.7461 1.0230 4.6404

20 0.2153 0.2136 0.9769 0.2187 4.6816 1.0236 4.5725

30 0.2182 0.2165 0.9763 0.2217 4.6189 1.0243 4.5106

40 0.2211 0.2193 0.9757 0.2248 4.5600 1.0249 4.4484

50 0.2240 0.2221 0.9750 0.2278 4.5025 1.0256 4.3898

13 0 0.2269 0.2250 0.9744 0.2309 4.4444 1.0263 4.3309
10 0.2298 0.2278 0.9737 0.2339 4.3898 1.0270 4.2753

20 0.2327 0.2306 0.9730 0.2370 4.3365 1.0277 4.2194

30 0.2356 0.2334 0.9724 0.2401 4.2845 1.0284 4.1649

40 0.2385 0.2362 0.9717 0.2431 4.2337 1.0291 4.1135

50 0.2414 0.2391 0.9710 0.2462 4.1824 1.0299 4.0617
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Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
14 0 0.2443 0.2419 0.9703 0.2493 4.1339 1.0306 4.0112
10 0.2473 0.2448 0.9696 0.2525 4.0850 1.0314 3.9604

20 0.2502 0.2476 0.9689 0.2556 4.0388 1.0321 3.9124

30 0.2531 0.2504 0.9681 0.2586 3.9936 1.0330 3.8670

40 0.2560 0.2532 0.9674 0.2617 3.9494 1.0337 3.8212

50 0.2589 0.2560 0.9667 0.2648 3.9063 1.0344 3.7764

15 0 0.2618 0.2588 0.9659 0.2679 3.8640 1.0353 3.7327
10 0.2647 0.2616 0.9652 0.2711 3.8226 1.0361 3.6887

20 0.2676 0.2644 0.9644 0.2742 3.7821 1.0369 3.6470

30 0.2705 0.2672 0.9636 0.2773 3.7425 1.0378 3.6062

40 0.2734 0.2700 0.9629 0.2804 3.7037 1.0385 3.5663

50 0.2763 0.2728 0.9621 0.2836 3.6657 1.0394 3.5261

16 0 0.2793 0.2757 0.9612 0.2868 3.6271 1.0404 3.4868
10 0.2822 0.2785 0.9604 0.2899 3.5907 1.0412 3.4495

20 0.2851 0.2813 0.9596 0.2931 3.5549 1.0421 3.4118

30 0.2880 0.2840 0.9588 0.2962 3.5211 1.0430 3.3761

40 0.2909 0.2868 0.9580 0.2994 3.4868 1.0438 3.3400

50 0.2938 0.2896 0.9572 0.3026 3.4530 1.0447 3.3047

17 0 0.2967 0.2924 0.9563 0.3057 3.4200 1.0457 3.2712
10 0.2996 0.2951 0.9555 0.3089 3.3887 1.0466 3.2373

20 0.3025 0.2979 0.9546 0.3121 3.3568 1.0476 3.2041

30 0.3054 0.3007 0.9537 0.3153 3.3256 1.0485 3.1716

40 0.3083 0.3034 0.9529 0.3185 3.2960 1.0494 3.1397

50 0.3113 0.3063 0.9519 0.3218 3.2648 1.0505 3.1075

18 0 0.3142 0.3091 0.9510 0.3250 3.2352 1.0515 3.0769
10 0.3171 0.3118 0.9501 0.3282 3.2072 1.0525 3.0469

20 0.3200 0.3146 0.9492 0.3314 3.1786 1.0535 3.0175

30 0.3229 0.3173 0.9483 0.3346 3.1516 1.0545 2.9886

40 0.3258 0.3201 0.9474 0.3378 3.1240 1.0555 2.9603

50 0.3287 0.3228 0.9465 0.3411 3.0979 1.0565 2.9317

19 0 0.3316 0.3256 0.9455 0.3443 3.0713 1.0576 2.9044
10 0.3345 0.3283 0.9446 0.3476 3.0460 1.0586 2.8769

20 0.3374 0.3310 0.9436 0.3508 3.0211 1.0598 2.8506

30 0.3403 0.3338 0.9427 0.3541 2.9958 1.0608 2.8241

40 0.3432 0.3365 0.9417 0.3573 2.9718 1.0619 2.7988

50 0.3462 0.3393 0.9407 0.3607 2.9472 1.0630 2.7724

20 0 0.3491 0.3421 0.9397 0.3640 2.9231 1.0642 2.7473
10 0.3520 0.3448 0.9387 0.3673 2.9002 1.0653 2.7226

20 0.3549 0.3475 0.9377 0.3706 2.8777 1.0664 2.6983

30 0.3578 0.3502 0.9367 0.3739 2.8555 1.0676 2.6745

40 0.3607 0.3529 0.9357 0.3772 2.8337 1.0687 2.6511

50 0.3636 0.3556 0.9346 0.3805 2.8121 1.0700 2.6281
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Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
21 0 0.3665 0.3584 0.9336 0.3838 2.7902 1.0711 2.6055
10 0.3694 0.3611 0.9325 0.3872 2.7693 1.0724 2.5826

20 0.3723 0.3638 0.9315 0.3905 2.7488 1.0735 2.5608

30 0.3752 0.3665 0.9304 0.3939 2.7285 1.0748 2.5387

40 0.3782 0.3692 0.9293 0.3973 2.7086 1.0761 2.5170

50 0.3811 0.3719 0.9283 0.4007 2.6889 1.0772 2.4956

22 0 0.3840 0.3746 0.9272 0.4041 2.6695 1.0785 2.4746
10 0.3869 0.3773 0.9261 0.4074 2.6504 1.0798 2.4546

20 0.3898 0.3800 0.9250 0.4108 2.6316 1.0811 2.4343

30 0.3927 0.3827 0.9239 0.4142 2.6130 1.0824 24143

40 0.3956 0.3854 0.9228 0.4176 2.5947 1.0837 2.3946

50 0.3985 0.3880 0.9216 0.4210 2.5773 1.0851 2.3753

23 0 0.4014 0.3907 0.9205 0.4244 2.5595 1.0864 2.3563
10 0.4043 0.3934 0.9194 0.4279 2.5419 1.0877 2.3370

20 0.4072 0.3960 0.9182 0.4313 2.5253 1.0891 2.3186

30 0.4102 0.3988 0.9170 0.4349 2.5075 1.0905 2.2994

40 0.4131 0.4015 0.9159 0.4383 2.4907 1.0918 2.2815

50 0.4160 0.4041 0.9147 0.4418 2.4746 1.0933 2.2635

24 0 0.4189 0.4068 0.9135 0.4453 2.4582 1.0947 2.2457
10 0.4218 0.4094 0.9124 0.4487 2.4426 1.0960 2.2287

20 0.4247 0.4120 0.9112 0.4522 2.4272 1.0975 2.2114

30 0.4276 0.4147 0.9100 0.4557 24114 1.0989 2.1944

40 0.4305 0.4173 0.9088 0.4592 2.3964 1.1004 2.1777

50 0.4334 0.4200 0.9075 0.4627 2.3810 1.1019 2.1612

25 0 0.4363 0.4226 0.9063 0.4663 2.3663 1.1034 2.1445
10 0.4392 0.4252 0.9051 0.4698 2.3518 1.1049 2.1286

20 0.4422 0.4279 0.9038 0.4735 2.3370 1.1064 2.1119

30 0.4451 0.4305 0.9026 0.4770 2.3229 1.1079 2.0964

40 0.4480 0.4332 0.9013 0.4806 2.3084 1.1095 2.0807

50 0.4509 0.4358 0.9001 0.4842 2.2946 1.1110 2.0653

26 0 0.4538 0.4384 0.8988 0.4878 2.2810 1.1126 2.0500
10 0.4567 0.4410 0.8975 0.4913 2.2676 1.1142 2.0354

20 0.4596 0.4436 0.8962 0.4950 2.2543 1.1158 2.0202

30 0.4625 0.4462 0.8949 0.4986 2.2411 1.1174 2.0056

40 0.4654 0.4488 0.8936 0.5022 2.2282 1.1191 1.9912

50 0.4683 0.4514 0.8923 0.5058 22153 1.1207 1.9771

27 0 0.4712 0.4540 0.8910 0.5095 2.2026 1.1223 1.9627
10 0.4741 0.4565 0.8897 0.5131 2.1906 1.1240 1.9489

20 0.4771 0.4592 0.8883 0.5169 2.1777 1.1257 1.9346

30 0.4800 0.4618 0.8870 0.5206 2.1654 1.1274 1.9209

40 0.4829 0.4643 0.8857 0.5243 2.1538 1.1291 1.9073

50 0.4858 0.4669 0.8843 0.5280 2.1418 1.1308 1.8939
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
28 0 0.4887 0.4695 0.8829 0.5317 2.1299 1.1326 1.8808
10 0.4916 0.4720 0.8816 0.5354 2.1186 1.1343 1.8678

20 0.4945 0.4746 0.8802 0.5392 2.1070 1.1361 1.8546

30 0.4974 0.4771 0.8788 0.5429 2.0960 1.1379 1.8420

40 0.5003 0.4797 0.8774 0.5467 2.0846 1.1397 1.8292

50 0.5032 0.4822 0.8760 0.5505 2.0738 1.1416 1.8165

29 0 0.5061 0.4848 0.8746 0.5542 2.0627 1.1434 1.8044
10 0.5091 0.4874 0.8732 0.5582 2.0517 1.1452 1.7915

20 0.5120 0.4899 0.8718 0.5620 2.0412 1.1471 1.7794

30 0.5149 0.4924 0.8703 0.5658 2.0309 1.1490 1.7674

40 0.5178 0.4950 0.8689 0.5696 2.0202 1.1509 1.7556

50 0.5207 0.4975 0.8675 0.5735 2.0101 1.1527 1.7437

30 0 0.5236 0.5000 0.8660 0.5774 2.0000 1.1547 1.7319
10 0.5265 0.5025 0.8646 0.5812 1.9900 1.1566 1.7206

20 0.5294 0.5050 0.8631 0.5851 1.9802 1.1586 1.7091

30 0.5323 0.5075 0.8616 0.5890 1.9704 1.1606 1.6978

40 0.5352 0.5100 0.8602 0.5929 1.9608 1.1625 1.6866

50 0.5381 0.5125 0.8587 0.5968 1.9512 1.1646 1.6756

31 0 0.5411 0.5151 0.8571 0.6009 1.9414 1.1667 1.6642
10 0.5440 0.5176 0.8556 0.6049 1.9320 1.1688 1.6532

20 0.5469 0.5200 0.8541 0.6088 1.9231 1.1708 1.6426

30 0.5498 0.5225 0.8526 0.6128 1.9139 1.1729 1.6319

40 0.5527 0.5250 0.8511 0.6168 1.9048 1.1750 1.6213

50 0.5556 0.5275 0.8496 0.6208 1.8957 1.1770 1.6108

32 0 0.5585 0.5299 0.8481 0.6249 1.8871 1.1791 1.6003
10 0.5614 0.5324 0.8465 0.6289 1.8783 1.1813 1.5901

20 0.5643 0.5348 0.8450 0.6330 1.8699 1.1834 1.5798

30 0.5672 0.5373 0.8434 0.6370 1.8612 1.1857 1.5699

40 0.5701 0.5397 0.8418 0.6411 1.8529 1.1879 1.5598

50 0.5730 0.5422 0.8403 0.6452 1.8443 1.1901 1.5499

33 0 0.5760 0.5447 0.8386 0.6495 1.8359 1.1925 1.5396
10 0.5789 0.5471 0.8371 0.6536 1.8278 1.1946 1.5300

20 0.5818 0.5495 0.8355 0.6577 1.8198 1.1969 1.5205

30 0.5847 0.5519 0.8339 0.6619 1.8119 1.1992 1.5108

40 0.5876 0.5544 0.8323 0.6661 1.8038 1.2015 1.5013

50 0.5905 0.5568 0.8307 0.6703 1.7960 1.2038 1.4919

34 0 0.5934 0.5592 0.8290 0.6745 1.7883 1.2063 1.4826
10 0.5963 0.5616 0.8274 0.6787 1.7806 1.2086 1.4734

20 0.5992 0.5640 0.8258 0.6830 1.7730 1.2109 1.4641

30 0.6021 0.5664 0.8241 0.6872 1.7655 1.2134 1.4552

40 0.6050 0.5688 0.8225 0.6915 1.7581 1.2158 1.4461

50 0.6080 0.5712 0.8208 0.6959 1.7507 1.2183 1.4370
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
35 0 0.6109 0.5736 0.8191 0.7003 1.7434 1.2209 1.4280
10 0.6138 0.5760 0.8175 0.7046 1.7361 1.2232 1.4192

20 0.6167 0.5783 0.8158 0.7089 1.7292 1.2258 1.4106

30 0.6196 0.5807 0.8141 0.7133 1.7221 1.2284 1.4019

40 0.6225 0.5831 0.8124 0.7177 1.7150 1.2309 1.3933

50 0.6254 0.5854 0.8107 0.7221 1.7082 1.2335 1.3848

36 0 0.6283 0.5878 0.8090 0.7265 1.7013 1.2361 1.3765
10 0.6312 0.5901 0.8073 0.7310 1.6946 1.2387 1.3680

20 0.6341 0.5925 0.8056 0.7354 1.6878 1.2413 1.3598

30 0.6370 0.5948 0.8039 0.7399 1.6812 1.2439 1.3515

40 0.6400 0.5972 0.8021 0.7445 1.6745 1.2467 1.3432

50 0.6429 0.5995 0.8004 0.7491 1.6681 1.2494 1.3349

37 0 0.6458 0.6018 0.7986 0.7536 1.6617 1.2522 1.3270
10 0.6487 0.6042 0.7969 0.7582 1.6551 1.2549 1.3189

20 0.6516 0.6065 0.7951 0.7627 1.6488 1.2577 1.3111

30 0.6545 0.6088 0.7934 0.7673 1.6426 1.2604 1.3033

40 0.6574 0.6111 0.7916 0.7719 1.6364 1.2633 1.2955

50 0.6603 0.6134 0.7898 0.7766 1.6303 1.2661 1.2877

38 0 0.6632 0.6156 0.7880 0.7812 1.6244 1.2690 1.2801
10 0.6661 0.6179 0.7862 0.7859 1.6184 1.2719 1.2724

20 0.6690 0.6202 0.7844 0.7906 1.6124 1.2749 1.2649

30 0.6720 0.6226 0.7826 0.7955 1.6062 1.2778 1.2571

40 0.6749 0.6248 0.7808 0.8003 1.6005 1.2807 1.2495

50 0.6778 0.6271 0.7790 0.8050 1.5946 1.2837 1.2422

39 0 0.6807 0.6293 0.7771 0.8098 1.5891 1.2868 1.2349
10 0.6836 0.6316 0.7753 0.8146 1.5833 1.2898 1.2276

20 0.6865 0.6338 0.7735 0.8195 1.5778 1.2928 1.2203

30 0.6894 0.6361 0.7716 0.8243 1.5721 1.2960 1.2132

40 0.6923 0.6383 0.7698 0.8292 1.5667 1.2990 1.2060

50 0.6952 0.6405 0.7679 0.8341 1.5613 1.3023 1.1989

40 0 0.6981 0.6428 0.7661 0.8390 1.5557 1.3053 1.1919
10 0.7010 0.6450 0.7642 0.8440 1.5504 1.3086 1.1848

20 0.7039 0.6472 0.7623 0.8490 1.5451 1.3118 1.1779

30 0.7069 0.6495 0.7604 0.8542 1.5396 1.3151 1.1707

40 0.7098 0.6517 0.7585 0.8592 1.5344 1.3184 1.1639

50 0.7127 0.6539 0.7566 0.8642 1.5293 1.3217 1.1571

41 0 0.7156 0.6561 0.7547 0.8693 1.5242 1.3250 1.1504
10 0.7185 0.6583 0.7528 0.8744 1.5191 1.3284 1.1436

20 0.7214 0.6604 0.7509 0.8795 1.5142 1.3317 1.1370

30 0.7243 0.6626 0.7490 0.8847 1.5092 1.3351 1.1303

40 0.7272 0.6648 0.7470 0.8899 1.5042 1.3387 1.1237

50 0.7301 0.6669 0.7451 0.8951 1.4995 1.3421 1.1172
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
42 0 0.7330 0.6691 0.7432 0.9003 1.4945 1.3455 1.1107
10 0.7359 0.6713 0.7412 0.9056 1.4896 1.3492 1.1042

20 0.7389 0.6735 0.7392 09111 1.4848 1.3528 1.0976

30 0.7418 0.6756 0.7373 0.9164 1.4802 1.3563 1.0912

40 0.7447 0.6778 0.7353 0.9217 1.4754 1.3600 1.0850

50 0.7476 0.6799 0.7333 0.9271 1.4708 1.3637 1.0786

43 0 0.7505 0.6820 0.7313 0.9325 1.4663 1.3674 1.0724
10 0.7534 0.6841 0.7294 0.9380 1.4618 1.3710 1.0661

20 0.7563 0.6862 0.7274 0.9434 1.4573 1.3748 1.0600

30 0.7592 0.6883 0.7254 0.9489 1.4529 1.3785 1.0539

40 0.7621 0.6904 0.7234 0.9545 1.4484 1.3824 1.0477

50 0.7650 0.6925 0.7214 0.9600 1.4440 1.3862 1.0417

44 0 0.7679 0.6946 0.7194 0.9656 1.4397 1.3900 1.0356
10 0.7709 0.6968 0.7173 0.9714 1.4351 1.3941 1.0294

20 0.7738 0.6989 0.7153 0.9771 1.4308 1.3980 1.0234

30 0.7767 0.7009 0.7132 0.9828 1.4267 1.4021 1.0175

40 0.7796 0.7030 0.7112 0.9885 1.4225 1.4061 1.0116

50 0.7825 0.7051 0.7092 0.9942 1.4182 1.4100 1.0058

45 0 0.7854 0.7071 0.7071 1.0000 1.4142 1.4142 1.0000
10 0.7883 0.7092 0.7051 1.0058 1.4100 1.4182 0.9942

20 0.7912 0.7112 0.7030 1.0117 1.4061 1.4225 0.9884

30 0.7941 0.7132 0.7009 1.0176 1.4021 1.4267 0.9827

40 0.7970 0.7153 0.6989 1.0235 1.3980 1.4308 0.9770

50 0.7999 0.7173 0.6968 1.0294 1.3941 1.4351 0.9714

46 0 0.8029 0.7194 0.6946 1.0356 1.3900 1.4397 0.9656
10 0.8058 0.7214 0.6925 1.0417 1.3862 1.4440 0.9600

20 0.8087 0.7234 0.6904 1.0477 1.3824 1.4484 0.9545

30 0.8116 0.7254 0.6883 1.0538 1.3785 1.4529 0.9489

40 0.8145 0.7274 0.6862 1.0600 1.3748 1.4573 0.9434

50 0.8174 0.7294 0.6841 1.0661 1.3710 1.4618 0.9380

47 0 0.8203 0.7314 0.6820 1.0724 1.3672 1.4663 0.9325
10 0.8232 0.7333 0.6799 1.0786 1.3637 1.4708 0.9271

20 0.8261 0.7353 0.6777 1.0849 1.3600 1.4756 0.9217

30 0.8290 0.7373 0.6756 1.0912 1.3563 1.4802 0.9164

40 0.8319 0.7392 0.6735 1.0976 1.3528 1.4848 09111

50 0.8348 0.7412 0.6713 1.1040 1.3492 1.4896 0.9058

48 0 0.8378 0.7432 0.6691 1.1107 1.3455 1.4945 0.9003
10 0.8407 0.7451 0.6669 1.1172 1.3421 1.4995 0.8951

20 0.8436 0.7470 0.6648 1.1237 1.3387 1.5042 0.8899

30 0.8465 0.7490 0.6626 1.1303 1.3351 1.5092 0.8847

40 0.8494 0.7509 0.6604 1.1370 1.3317 1.5142 0.8795

50 0.8523 0.7528 0.6583 1.1436 1.3284 1.5191 0.8744
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
49 0 0.8552 0.7547 0.6561 1.1503 1.3250 1.5242 0.8693
10 0.8581 0.7566 0.6539 1.1571 1.3217 1.5293 0.8642

20 0.8610 0.7585 0.6517 1.1639 1.3184 1.5344 0.8592

30 0.8639 0.7604 0.6495 1.1708 1.3151 1.5396 0.8541

40 0.8668 0.7623 0.6473 1.1777 1.3118 1.5449 0.8491

50 0.8698 0.7642 0.6450 1.1848 1.3086 1.5504 0.8440

50 0 0.8727 0.7661 0.6428 1.1918 1.3053 1.5557 0.8391
10 0.8756 0.7679 0.6405 1.1989 1.3023 1.5613 0.8341

20 0.8785 0.7698 0.6383 1.2060 1.2990 1.5667 0.8292

30 0.8814 0.7716 0.6361 1.2131 1.2960 1.5721 0.8243

40 0.8843 0.7735 0.6338 1.2203 1.2928 1.5778 0.8195

50 0.8872 0.7753 0.6316 1.2276 1.2898 1.5833 0.8146

51 0 0.8901 0.7771 0.6293 1.2349 1.2868 1.5891 0.8098
10 0.8930 0.7790 0.6271 1.2422 1.2837 1.5946 0.8050

20 0.8959 0.7808 0.6248 1.2496 1.2807 1.6005 0.8003

30 0.8988 0.7826 0.6225 1.2571 1.2778 1.6064 0.7955

40 0.9018 0.7844 0.6202 1.2648 1.2749 1.6124 0.7906

50 0.9047 0.7862 0.6179 1.2724 1.2719 1.6184 0.7859

52 0 0.9076 0.7880 0.6156 1.2800 1.2690 1.6244 0.7813
10 0.9105 0.7898 0.6134 1.2877 1.2661 1.6303 0.7766

20 0.9134 0.7916 0.6111 1.2954 1.2633 1.6364 0.7720

30 0.9163 0.7934 0.6088 1.3032 1.2604 1.6426 0.7673

40 0.9192 0.7951 0.6065 1.3111 1.2577 1.6488 0.7627

50 0.9221 0.7969 0.6041 1.3190 1.2549 1.6554 0.7582

53 0 0.9250 0.7986 0.6018 1.3270 1.2522 1.6617 0.7536
10 0.9279 0.8004 0.5995 1.3350 1.2494 1.6681 0.7491

20 0.9308 0.8021 0.5972 1.3431 1.2467 1.6745 0.7445

30 0.9338 0.8039 0.5948 1.3516 1.2439 1.6812 0.7399

40 0.9367 0.8056 0.5924 1.3598 1.2413 1.6880 0.7354

50 0.9396 0.8073 0.5901 1.3681 1.2387 1.6946 0.7309

54 0 0.9425 0.8090 0.5878 1.3764 1.2361 1.7013 0.7265
10 0.9454 0.8107 0.5854 1.3849 1.2335 1.7082 0.7221

20 0.9483 0.8124 0.5831 1.3934 1.2309 1.7150 0.7177

30 0.9512 0.8141 0.5807 1.4019 1.2284 1.7221 0.7133

40 0.9541 0.8158 0.5783 1.4106 1.2258 1.7292 0.7089

50 0.9570 0.8175 0.5760 1.4193 1.2232 1.7361 0.7046

55 0 0.9599 0.8191 0.5736 1.4281 1.2209 1.7434 0.7002
10 0.9628 0.8208 0.5712 1.4369 1.2183 1.7507 0.6959

20 0.9657 0.8224 0.5688 1.4458 1.2160 1.7581 0.6917

30 0.9687 0.8242 0.5664 1.4551 1.2133 1.7655 0.6872

40 0.9716 0.8258 0.5640 1.4642 1.2109 1.7730 0.6830

50 0.9745 0.8274 0.5616 1.4734 1.2086 1.7806 0.6787
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
56 0 0.9774 0.8290 0.5592 1.4826 1.2063 1.7883 0.6745
10 0.9803 0.8307 0.5568 1.4919 1.2038 1.7960 0.6703

20 0.9832 0.8323 0.5544 1.5013 1.2015 1.8038 0.6661

30 0.9861 0.8339 0.5519 1.5108 1.1992 1.8119 0.6619

40 0.9890 0.8355 0.5495 1.5204 1.1969 1.8198 0.6577

50 0.9919 0.8371 0.5471 1.5300 1.1946 1.8278 0.6536

57 0 0.9948 0.8387 0.5447 1.5397 1.1923 1.8359 0.6495
10 0.9977 0.8402 0.5422 1.5496 1.1902 1.8443 0.6453

20 1.0007 0.8418 0.5397 1.5598 1.1879 1.8529 0.6411

30 1.0036 0.8434 0.5373 1.5698 1.1857 1.8612 0.6370

40 1.0065 0.8450 0.5348 1.5799 1.1834 1.8699 0.6330

50 1.0094 0.8465 0.5324 1.5901 1.1813 1.8783 0.6289

58 0 1.0123 0.8481 0.5299 1.6004 1.1791 1.8871 0.6248
10 1.0152 0.8496 0.5275 1.6107 1.1770 1.8957 0.6208

20 1.0181 0.8511 0.5250 1.6212 1.1750 1.9048 0.6168

30 1.0210 0.8526 0.5225 1.6318 1.1729 1.9139 0.6128

40 1.0239 0.8541 0.5200 1.6425 1.1708 1.9231 0.6088

50 1.0268 0.8556 0.5176 1.6532 1.1688 1.9320 0.6049

59 0 1.0297 0.8571 0.5151 1.6641 1.1667 1.9414 0.6009
10 1.0327 0.8587 0.5125 1.6755 1.1646 1.9512 0.5968

20 1.0356 0.8602 0.5100 1.6866 1.1625 1.9608 0.5929

30 1.0385 0.8616 0.5075 1.6978 1.1606 1.9704 0.5890

40 1.0414 0.8631 0.5050 1.7091 1.1586 1.9802 0.5851

50 1.0443 0.8646 0.5025 1.7205 1.1566 1.9900 0.5812

60 0 1.0472 0.8660 0.5000 1.7321 1.1547 2.0000 0.5773
10 1.0501 0.8675 0.4975 1.7437 1.1527 2.0101 0.5735

20 1.0530 0.8689 0.4950 1.7555 1.1509 2.0202 0.5696

30 1.0559 0.8703 0.4924 1.7674 1.1490 2.0309 0.5658

40 1.0588 0.8718 0.4899 1.7794 1.1471 2.0412 0.5620

50 1.0617 0.8732 0.4874 1.7916 1.1452 2.0517 0.5582

61 0 1.0647 0.8746 0.4848 1.8043 1.1434 2.0627 0.5542
10 1.0676 0.8760 0.4822 1.8167 1.1416 2.0738 0.5504

20 1.0705 0.8774 0.4797 1.8292 1.1397 2.0846 0.5467

30 1.0734 0.8788 0.4771 1.8419 1.1379 2.0960 0.5429

40 1.0763 0.8802 0.4746 1.8547 1.1361 2.1070 0.5392

50 1.0792 0.8816 0.4720 1.8676 1.1343 2.1186 0.5354

62 0 1.0821 0.8829 0.4695 1.8807 1.1326 2.1299 0.5317
10 1.0850 0.8843 0.4669 1.8939 1.1308 2.1418 0.5280

20 1.0879 0.8857 0.4643 1.9073 1.1291 2.1538 0.5243

30 1.0908 0.8870 0.4618 1.9208 1.1274 2.1654 0.5206

40 1.0937 0.8883 0.4592 1.9345 1.1257 2.1777 0.5169

50 1.0966 0.8897 0.4566 1.9483 1.1240 2.1901 0.5133




340

1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
63 0 1.0996 0.8910 0.4540 1.9628 1.1223 2.2026 0.5095
10 1.1025 0.8923 0.4514 1.9770 1.1207 2.2153 0.5058

20 1.1054 0.8936 0.4488 1.9913 1.1191 2.2282 0.5022

30 1.1083 0.8949 0.4462 2.0058 1.1174 2.2411 0.4986

40 1.1112 0.8962 0.4436 2.0204 1.1158 2.2543 0.4950

50 1.1141 0.8975 0.4410 2.0352 1.1142 2.2676 0.4914

64 0 1.1170 0.8988 0.4384 2.0502 1.1126 2.2810 0.4878
10 1.1199 0.9001 0.4358 2.0654 1.1110 2.2946 0.4842

20 1.1228 0.9013 0.4332 2.0808 1.1095 2.3084 0.4806

30 1.1257 0.9026 0.4305 2.0963 1.1079 2.3229 0.4770

40 1.1286 0.9038 0.4279 2.1121 1.1064 2.3370 0.4735

50 1.1316 0.9051 0.4252 2.1286 1.1049 2.3518 0.4698

65 0 1.1345 0.9063 0.4226 2.1447 1.1034 2.3663 0.4663
10 1.1374 0.9075 0.4200 2.1610 1.1019 2.3810 0.4627

20 1.1403 0.9088 0.4173 2.1776 1.1004 2.3964 0.4592

30 1.1432 0.9100 0.4147 2.1944 1.0989 24114 0.4557

40 1.1461 09112 0.4120 2.2113 1.0975 2.4272 0.4522

50 1.1490 0.9124 0.4094 2.2285 1.0960 2.4426 0.4487

66 0 1.1519 0.9135 0.4068 2.2459 1.0947 2.4582 0.4453
10 1.1548 0.9147 0.4041 2.2636 1.0933 2.4746 0.4418

20 1.1577 0.9159 0.4014 2.2815 1.0918 24913 0.4383

30 1.1606 0.9170 0.3988 2.2996 1.0905 2.5075 0.4349

40 1.1636 0.9182 0.3960 2.3186 1.0891 2.5253 0.4313

50 1.1665 0.9194 0.3934 2.3372 1.0877 2.5419 0.4279

67 0 1.1694 0.9205 0.3907 2.3560 1.0864 2.5595 0.4244
10 1.1723 0.9216 0.3880 2.3752 1.0851 2.5773 0.4210

20 1.1752 0.9228 0.3854 2.3946 1.0837 2.5947 0.4176

30 1.1781 0.9239 0.3827 24142 1.0824 2.6130 0.4142

40 1.1810 0.9250 0.3800 2.4342 1.0811 2.6316 0.4108

50 1.1839 0.9261 0.3773 2.4544 1.0798 2.6504 0.4074

68 0 1.1868 0.9272 0.3746 2.4749 1.0785 2.6695 0.4041
10 1.1897 0.9283 0.3719 2.4957 1.0772 2.6889 0.4007

20 1.1926 0.9293 0.3692 2.5168 1.0761 2.7086 0.3973

30 1.1956 0.9304 0.3665 2.5390 1.0748 2.7285 0.3939

40 1.1985 0.9315 0.3638 2.5608 1.0735 2.7488 0.3905

50 1.2014 0.9325 0.3611 2.5829 1.0724 2.7693 0.3872

69 0 1.2043 0.9336 0.3583 2.6053 1.0711 2.7910 0.3838
10 1.2072 0.9346 0.3556 2.6280 1.0700 2.8121 0.3805

20 1.2101 0.9357 0.3529 2.6511 1.0687 2.8337 0.3772

30 1.2130 0.9367 0.3502 2.6746 1.0676 2.8555 0.3739

40 1.2159 0.9377 0.3475 2.6984 1.0664 2.8777 0.3706

50 1.2188 0.9387 0.3448 2.7226 1.0653 2.9002 0.3673
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
70 0 1.2217 0.9397 0.3420 2.7472 1.0642 2.9240 0.3640
10 1.2246 0.9407 0.3393 2.7722 1.0630 2.9472 0.3607

20 1.2275 0.9417 0.3366 2.7976 1.0619 2.9709 0.3574

30 1.2305 0.9427 0.3338 2.8243 1.0608 2.9958 0.3541

40 1.2334 0.9436 0.3310 2.8505 1.0598 3.0211 0.3508

50 1.2363 0.9446 0.3283 2.8772 1.0586 3.0460 0.3476

71 0 1.2392 0.9455 0.3256 2.9044 1.0576 3.0713 0.3443
10 1.2421 0.9465 0.3228 2.9320 1.0565 3.0979 0.3411

20 1.2450 0.9474 0.3201 2.9600 1.0555 3.1240 0.3378

30 1.2479 0.9483 0.3173 2.9886 1.0545 3.1516 0.3346

40 1.2508 0.9492 0.3146 3.0176 1.0535 3.1786 0.3314

50 1.2537 0.9501 0.3118 3.0472 1.0525 3.2072 0.3282

72 0 1.2566 0.9510 0.3091 3.0773 1.0515 3.2352 0.3250
10 1.2595 0.9519 0.3063 3.1079 1.0505 3.2648 0.3218

20 1.2625 0.9529 0.3034 3.1402 1.0494 3.2960 0.3185

30 1.2654 0.9537 0.3007 3.1720 1.0485 3.3256 0.3153

40 1.2683 0.9546 0.2979 3.2044 1.0476 3.3568 0.3121

50 1.2712 0.9555 0.2951 3.2374 1.0466 3.3887 0.3089

73 0 1.2741 0.9563 0.2924 3.2710 1.0457 3.4200 0.3057
10 1.2770 0.9572 0.2896 3.3052 1.0447 3.4530 0.3026

20 1.2799 0.9580 0.2868 3.3401 1.0438 3.4868 0.2994

30 1.2828 0.9588 0.2840 3.3757 1.0430 3.5211 0.2962

40 1.2857 0.9596 0.2812 3.4120 1.0421 3.5562 0.2931

50 1.2886 0.9604 0.2785 3.4491 1.0412 3.5907 0.2899

74 0 1.2915 0.9612 0.2757 3.4868 1.0404 3.6271 0.2868
10 1.2945 0.9621 0.2728 3.5267 1.0394 3.6657 0.2836

20 1.2974 0.9629 0.2700 3.5661 1.0385 3.7037 0.2804

30 1.3003 0.9636 0.2672 3.6063 1.0378 3.7425 0.2773

40 1.3032 0.9644 0.2644 3.6473 1.0369 3.7821 0.2742

50 1.3061 0.9652 0.2616 3.6893 1.0361 3.8226 0.2711

75 0 1.3090 0.9659 0.2588 3.7321 1.0353 3.8640 0.2679
10 1.3119 0.9667 0.2560 3.7759 1.0344 3.9063 0.2648

20 1.3148 0.9674 0.2532 3.8206 1.0337 3.9494 0.2617

30 1.3177 0.9681 0.2504 3.8663 1.0330 3.9936 0.2586

40 1.3206 0.9689 0.2476 3.9131 1.0321 4.0388 0.2556

50 1.3235 0.9696 0.2448 3.9610 1.0314 4.0850 0.2525

76 0 1.3265 0.9703 0.2419 4.0116 1.0306 4.1339 0.2493
10 1.3294 0.9710 0.2391 4.0618 1.0299 4.1824 0.2462

20 1.3323 0.9717 0.2362 4.1131 1.0291 4.2337 0.2431

30 1.3352 0.9724 0.2334 4.1657 1.0284 4.2845 0.2401

40 1.3381 0.9730 0.2306 4.2196 1.0277 4.3365 0.2370

50 1.3410 0.9737 0.2278 4.2748 1.0270 4.3898 0.2339
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
77 0 1.3439 0.9744 0.2250 4.3314 1.0263 4.4444 0.2309
10 1.3468 0.9750 0.2221 4.3894 1.0256 4.5025 0.2278

20 1.3497 0.9757 0.2193 4.4490 1.0249 4.5600 0.2248

30 1.3526 0.9763 0.2165 4.5101 1.0243 4.6189 0.2217

40 1.3555 0.9769 0.2136 4.5728 1.0236 4.6816 0.2187

50 1.3584 0.9775 0.2108 4.6372 1.0230 4.7438 0.2156

78 0 1.3614 0.9782 0.2079 4.7056 1.0223 4.8100 0.2125
10 1.3643 0.9788 0.2050 4.7737 1.0217 4.8780 0.2095

20 1.3672 0.9793 0.2022 4.8436 1.0211 4.9456 0.2065

30 1.3701 0.9799 0.1994 49156 1.0205 5.0150 0.2034

40 1.3730 0.9805 0.1965 4.9896 1.0199 5.0891 0.2004

50 1.3759 0.9811 0.1937 5.0658 1.0193 5.1626 0.1974

79 0 1.3788 0.9816 0.1908 5.1443 1.0187 5.2411 0.1944
10 1.3817 0.9822 0.1880 5.2251 1.0181 5.3191 0.1914

20 1.3846 0.9827 0.1851 5.3085 1.0176 5.4025 0.1884

30 1.3875 0.9832 0.1823 5.3944 1.0171 5.4855 0.1854

40 1.3904 0.9838 0.1794 5.4831 1.0165 5.5741 0.1824

50 1.3934 0.9843 0.1765 5.5778 1.0160 5.6657 0.1793

80 0 1.3963 0.9848 0.1736 5.6725 1.0154 5.7604 0.1763
10 1.3992 0.9853 0.1708 5.7703 1.0149 5.8548 0.1733

20 1.4021 0.9858 0.1679 5.8715 1.0144 5.9559 0.1703

30 1.4050 0.9863 0.1650 5.9761 1.0139 6.0606 0.1673

40 1.4079 0.9868 0.1622 6.0845 1.0134 6.1652 0.1644

50 1.4108 0.9872 0.1593 6.1967 1.0130 6.2775 0.1614

81 0 1.4137 0.9877 0.1565 6.3131 1.0125 6.3898 0.1584
10 1.4166 0.9881 0.1536 6.4338 1.0120 6.5104 0.1554

20 1.4195 0.9886 0.1507 6.5590 1.0115 6.6357 0.1525

30 1.4224 0.9890 0.1479 6.6892 1.0111 6.7613 0.1495

40 1.4254 0.9894 0.1449 6.8292 1.0107 6.9013 0.1464

50 1.4283 0.9899 0.1420 6.9702 1.0102 7.0423 0.1435

82 0 1.4312 0.9903 0.1391 7.1169 1.0098 7.1891 0.1405
10 1.4341 0.9907 0.1363 7.2699 1.0094 7.3368 0.1376

20 1.4370 0.9911 0.1334 7.4294 1.0090 7.4963 0.1346

30 1.4399 0.9914 0.1305 7.5960 1.0087 7.6628 0.1316

40 1.4428 0.9918 0.1276 7.7700 1.0083 7.8370 0.1287

50 1.4457 0.9922 0.1248 7.9521 1.0079 8.0128 0.1258

83 0 1.4486 0.9925 0.1219 8.1428 1.0076 8.2034 0.1228
10 1.4515 0.9929 0.1190 8.3427 1.0072 8.4034 0.1199

20 1.4544 0.9932 0.1161 8.5525 1.0068 8.6133 0.1169

30 1.4573 0.9936 0.1133 8.7730 1.0064 8.8261 0.1140

40 1.4603 0.9939 0.1103 9.0132 1.0061 9.0662 0.1109

50 1.4632 0.9942 0.1074 9.2581 1.0058 9.3110 0.1080
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1 o v aa
159NN TUAT InUUA(AD)

Degree Radians sine cosine tangent cosecant secant cotangent
84 0 1.4661 0.9945 0.1045 9.5165 1.0055 9.5694 0.1051
10 1.4690 0.9948 0.1016 9.7896 1.0052 9.8425 0.1021

20 1.4719 0.9951 0.0987 10.0786 1.0049 10.1317 0.0992

30 1.4748 0.9954 0.0958 10.3850 1.0046 10.4384 0.0963

40 1.4777 0.9957 0.0930 10.7105 1.0043 10.7527 0.0934

50 1.4806 0.9959 0.0901 11.0568 1.0041 11.0988 0.0904

85 0 1.4835 0.9962 0.0872 11.4261 1.0038 11.4679 0.0875
10 1.4864 0.9964 0.0843 11.8207 1.0036 11.8624 0.0846

20 1.4893 0.9967 0.0814 12.2433 1.0033 12.2850 0.0817

30 1.4923 0.9969 0.0784 12.7133 1.0031 12.7551 0.0787

40 1.4952 0.9971 0.0755 13.2029 1.0029 13.2450 0.0757

50 1.4981 0.9974 0.0726 13.7316 1.0026 13.7741 0.0728

86 0 1.5010 0.9976 0.0697 14.3041 1.0024 14.3472 0.0699
10 1.5039 0.9978 0.0668 14.9262 1.0022 14.9701 0.0670

20 1.5068 0.9980 0.0640 15.6046 1.0020 15.6250 0.0641

30 1.5097 0.9981 0.0611 16.3472 1.0019 16.3666 0.0612

40 1.5126 0.9983 0.0582 17.1638 1.0017 17.1821 0.0583

50 1.5155 0.9985 0.0553 18.0659 1.0015 18.0832 0.0554

87 0 1.5184 0.9986 0.0524 19.0678 1.0014 19.0840 0.0524
10 1.5213 0.9988 0.0495 20.1870 1.0012 20.2020 0.0495

20 1.5243 0.9989 0.0465 21.4916 1.0011 21.5054 0.0465

30 1.5272 0.9990 0.0436 22.9232 1.0010 22.9358 0.0436

40 1.5301 0.9992 0.0407 24.5587 1.0008 24.5700 0.0407

50 1.5330 0.9993 0.0378 26.4450 1.0007 26.4550 0.0378

88 0 1.5359 0.9994 0.0349 28.6447 1.0006 28.6533 0.0349
10 1.5388 0.9995 0.0320 31.2429 1.0005 31.2500 0.0320

20 1.5417 0.9996 0.0291 34.3589 1.0004 34.3643 0.0291

30 1.5446 0.9997 0.0262 38.1646 1.0003 38.1679 0.0262

40 1.5475 0.9997 0.0233 429175 1.0003 42.9185 0.0233

50 1.5504 0.9998 0.0204 49.0216 1.0002 49.0196 0.0204

89 0 1.5533 0.9998 0.0175 57.1490 1.0002 57.1429 0.0175
10 1.5563 0.9999 0.0145 68.9782 1.0001 68.9655 0.0145

20 1.5592 0.9999 0.0116 86.2303 1.0001 86.2069 0.0116

30 1.5621 1.0000 0.0087 | 114.9882 1.0000 | 114.9425 0.0087

40 1.5650 1.0000 0.0058 | 172.5211 1.0000 | 172.4138 0.0058

50 1.5679 1.0000 0.0029 | 345.2639 1.0000 | 344.8276 0.0029

9 0 1.5708 1.0000 0.0000 | i Tu'd 1.0000 | wlild 0.0000
10 1.5737 1.0000 -.0029 | -344.3904 1.0000 | -344.8276 -0.0029

20 1.5766 1.0000 -.0058 | -172.3027 1.0000 | -172.4138 -0.0058

30 1.5795 1.0000 -.0087 | -114.8911 1.0000 | -114.9425 -0.0087

40 1.5824 0.9999 -.0116 -86.1757 1.0001 -86.2069 -0.0116

50 1.5853 0.9999 -.0145 -68.9432 1.0001 -68.9655 -0.0145
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